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Excelenţa Sa, domnul JAN 
IIELLEMANS, ambasadorul 
Belgiei la Bucureşti: „MESAJUL MEU ESTE SĂ AVEM iUEUERE IN DOMNUL STOLOJAN"

r
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— Domnule ambasador, de cît 
timp sînteţi in România şi cît 
dc familiarizat sînteţi cu pro
blemele, cu realităţile româneşti?
- — în februarie 1990 am făcut 
parte din primul grup de amba
sadori care şi-au depus scriso
rile de. acreditare la Pr&şedintole 
lor. Iliescu. Fără a fi totalmente 
sigur de legitimitatea calităţii 
juridice prezidenţiale. In acel 
moment, chiar şi Preşedintele 
Iliescu era departe de a-şi con
centra atenţia asupra calităţii 
sale de preşedinte. Era o perioa

dă extrem de activă şi plină de 
evenimente pe care le cunoaşteţi 
la fel de bine, poate, chiar mai 
bine decît mine. Am avut ocazia 
să împărtăşesc cu poporul român 
toate emoţiile şi bulversările prin 
care a trecut. Am putut să ur
măresc, fiind la curent şi acuma, 
evoluţia speranţelor, aşteptărilor, 
viselor, manifestîndu-mi, de fie
care dată, simpatia. Folosesc a- 
ecastă ocazie pentru a sublinia 
un aspect al prezentei manifes
tări culturale belgiene la Cluj, 
manifestate caro leagă românii 
de cele două comunităţi din Bel
gia şi care are şi o dimensiune 
politică. Vrem să reluăm firul 
relaţiilor cu România după o în
trerupere de mai bine de 40 de 
ani, întrerupere pe care noi nu 
am dorit-o şi, credem, nici ro
mânii nu şi-au dorit-o. E, mo
mentul să 'aducem la cunoştinţă 
că' prima Constituţie, românească 
e copia aproape fidelă a Consti
tuţiei belgiene, făcută în secolul 
al XIX-lea. Ajutorul nostru va 
continua, la f e l . si solidaritatea, - 
dincolo de aspectele culturale. 
Sperăm într-o" asociere politică 
mai densă.

— Sosit în februarie 1990, ca
re au fost primele dv. impresii?

'— Era o mare fierbere inter- 
nă. O perioadă nesigură în ceea 
ce priveşte drumul pe care soci
etatea românească avea să-l ur
meze. Am urmărit evenimentele

cu intensitate. Nu mai fusesem 
niciodată în Estul Europei. Lu
mea, lucrurile, mentalităţile e- 
rau noi pentru mine. V-aş putea 
spune multe despre experienţele 
mele. Adevărul e că a trebuit 
să învăţ, să iau totul de la bun 
început. Am căutat deci să-mi 
găsesc drumul meu propriu în 
această junglă de fapte şi oa
meni noi. Problematica cu eare 
m-am trezit confruntat era şi 
ea nouă, nu mai fusesem con-- 
fruntat cu asemenea situaţii de
loc, mai ales economice. Mă voi 
opri asupra realităţilor româ
neşti. Ca un observator vestic, 
am fost deosebit de interesat 
dar şi bulversat de evenimentele' 
anului trecut. Mă refer la eve
nimentele din martie, Tîrgu. Mu
reş, iunie t-  Bucureşti, perioada 
alegerilor, la primii paşi în re-__ 
forma economică, la liberalizarea” 
preţurilor, Ia faptul că au fost 
discutate multe legi dar una din
tre ele nu a .fost atinsă nici pe 
departe, legea pămîntului. Afos.t 
un an marcat de multă nesigu
ranţă. Situaţia părea mai bună 
în iunie anul acesta. A i  urmat 
evenimentele din septembrie. Gu
vernul Roman a demisionat. Sur- - 
prinde oarecum demisia Guver
nului sub presiunea străzii.

— Cum este apreciată aceas
tă demisie în Belgia, cum este 
ea privită Z

— Ca să fiu sincer,, demisia 
Guvernului Roman nu a fost 
evenimentul central, cel mai în
semnat care să ne preocupe. Am 
fost şi sîntem şocaţi de cele ce 
se Intimplă în Iugoslavia. De
sigur, evenimentul major l-a con
stituit Uniunea Sovietică. Ase
menea lucruri se întîmplă şi în 
vestţil Europei, ajung să nu mai 
surprindă pe nimeni. ' Bătăile 
stradale, marşurile de protest ur
mate de bătăi, spargeri, demisii 
guvernamentale nu mai surprind 
efectiv pe nimeni. România tra
versează, e clar şi limpede acest 
lucru, o perioadă de tranziţie. 
Ea nu se poate nici pe departe 
raporta sau ' alătura condiţiilor 
din ţările vestice în care multe 
din problemele care in România 
sînt socotite majore, acolo sînt 
insignifiante. Sarcina actualului 
Guvern este să realizeze o piaţă 
modernă, liberă, democratică. Es
te fără îndoială că domnul Sto
lojan este cea mai bună soluţie 
şi garanţie. Ca persoană, dom
nul Stolojan este cea mai indi
cată şi bună alegere. Nu vreau 
să minimalizez realizările ve
chiului Guvern Cred că şi dom
nul Petre Roman şi domnul Sto
lojan au calităţi. Domnul Roman 
era şi este un. politician expe-

Demoslenc SOFRON
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(Continuare tn pag- e ll-a)

V a  fi leul mai puternic ?
Forţa unei monede naţionale 

raporturile ei de schimb cu va
lutele altor ţări depind, în ulti- • 
ma instanţă, de nivelul de dez
voltare economică, de stabilita
tea economică şi politică, pe ter
men relativ lung, a statelor res
pective. Nivelul înalt de dezvol
tare tehnică şi tehnologică asi
gură o productivitate superioa
ră, o mai mare bogăţie realiza
tă pe locuitor, într-o anumită pe
rioadă de timp. Cum bogăţia 
materială a unui popor se mă
soară, în ultima instanţă în bani, 
este clar că în spatele forţei 
monedei naţionale se află aceas
tă bogăţie — şi cele enunţate 
anterior.

Leul nostru a slăbit mult în 
ultimul timp. Ne supără faptul 
că. de la o zi la alta, raportul 
de schimb — nu doar cu dola
rul, ci chiar cu valutele vecini
lor — se deteriorează.

Actualul raport de schimb, de
terminat prin jocul liber al ce
rerii şi ofertei, este real sau ar
tificial? Sâ analizăm puţin lu
crurile. De cîţiva ani economia 
românească se afiă într-un con
tinuu declin .— în special indus
tria, dar şi celelalte ramuri da
torită, în principal, dezechilibre
lor sectoriale, rezultat al unei 
politici fără fundament ştiinţi
fic, fără adaptarea ei la noile 
tendinţe. Am intrat în criză îna
inte de decembrie 1989 şi ea a

continuat să se accentueze. Ceea 
ce a urmat după evenimentele 
din cîecemlprie 1989, sub aspect 
economic, era inevitabil. Inevi
tabil, din două considerente: în- 
tîi pentru că s-au amplificat hao
sul indisciplina, liemunca şi; în 
al doilea rînd, deoarece am în
ceput trecerea spre un nou sis
tem de organizare şi conducere 
la nivel macro şi microeconomic
— cel al economiei concurenţi- 
ale, de piaţă. Această trecere a 
generat noi contradicţii care au 
amplificat criza existentă. Ca 
atare, în economie dezechilibre
le existente s-au accentuat şi au 
apărut altele noi care, împreună, 
au zguduit puternic economia: au 
scăzut producţia şi productivita
tea muncii şi, ca rezultat ime
diat, şi puterea leului. Era o si
tuaţie previzibilă. Dar după opi
niile unor speciai’-şti în pro
bleme financiar-valutare, actua
lul raport de schimb — oficial 
de 60 lei dolarul şi cel stabilit 
de piaţă de aproximativ 5“ ori mai 
mare nu reflecţii situaţia reală.

Raportul de schimb valutar 
este influenţat de nivelul dez
voltării economice, dar şi de con
vertibilitatea sau neconvertiblli- 
tatea monedei naţionale. Din a- 
ceste considerente guvernul a

Ion G O IA  

(Continuare în pag. II)

DEPUNERE DE 
COROANE

In data de 21 octombrie 
191», ora 11,00, la Cimitirul 
Eroilor va avea loc festivita
tea de depunere a coroanelor 
dc flori în cinstea Zilei Ar
matei României.

Sînt invitate toate partide
le politice, organizaţiile poli-- 
ticc şi apolitice, întreprindo- 
rile şi instituţiile carc doresc 
să onoreze Ziua Armatei prin 
depunerea de coroane de flori 
pentru cinstirea eroilor.

CO M EN D U IRE A
G A R N IZO A N E I

C I.U J-N A PO C A

ÎNTRUNIRE 
Comitetul Director al Uni

unii «Vatra Românească" — 
filiala Cluj — invită mem
brii, simpatizanţii şi parla
mentarii judeţului Cluj la în
trunirea carc va avea. loc vi
neri, 25 octombrie 1991, orele
15, în sala' marc a Casei Uni
versitarilor. Sc vor face co
municări şi precizări referi
toare Ia evenimentele din 
Transilvania din ultima pe
rioadă, precum » şi prezen
tarea unor acţiuni întreprin
se de U.V.R.

Prezentul anunţ il anu
lează po ccl anterior din 19 
septembrie a.e., schimbările 
survenilo fiind datorate unor 
motivo obiective.

COMITETUL DIRECTOR

CE SE MAI LUCREAZĂ PE IA  ŢARA ?
La începutul acestei săptămîni, 

faţă de programul de 46.000 ha 
erau semănate 2952 ha cu grîu 
de toamnă. Dacă ne uităm în -- 
calendar şi vedem la  ce data 
ne aflăm, ajungem uşor la con
cluzia să pîinea noastră de anul 
viitor se află Intr-un grav pe
ricol. Mai bine stau ocoalele a- 
grieole Cîmpia Turzii, Apahida,. 
Mihai Viteazul şi Turda care se 
pare că şi-au regăsit,' cît de cît, 
ritmul obişnuit de lucru. Nici 
la orz de toamnă situaţia nu es
te cu mult mai bună: s-a semă
nat abia 18 la' sută din suprafa-/ 
ţa programată. Oricît am fi de 
optimişti, situaţia existentă ne

îngrijorează. In mod normal, la 
această oră semănatul păioaselor 
trebuia să se apropie de sîîrşit.

In mai multe zone ale jude
ţului s-a trecut mai energie la 
recoltarea porumbului. La anul, 
dacă nu vom avea pîine, să a- 
vem măcar mămăligă! Lucrarea 
este >mai avansată în zona ocoa
lelor agricole Panticeu, > Gilău, 
Huedin, Iclod.

S-a încheiat recoltarea carto
filor de pe cele 7830 ha exis
tente în cultură, obţinîndu-se o 
producţie medie de 9200 kg la 
hectar. Este mult sub necesită
ţile judeţului nostru.

Sîmbătă a fost o zi fastă pentru cchipclo de fotbal ,,U“ şi 
C.F.R. Sperăm că va fi şi aştăzi, în accastă etapă intermediară. 
Sperăm că va fi şi sîmbătn viitoare, sperăm mereu pentru că 
aceasta trebuie să fie starea noastră dc spirit vizavi dc, echi
pele pc care le iubim. Fotoreporterul nostru Radu Sântejudean 
a surprins o imagine din rcccntul meci C.F.R. — OLIMPIA 
SATU MARE, cu Ilie Lazăr in prim plan.
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« TELEX •
• GUVERNAMENTALA. Ieri, 

primul-ministru Theodor Stolo
jan a convocat o serie de mem
bri ai guvernului, precum şl 
factori de răspundere din De
partamentul poliţiei, Direcţia 
vămilor, Garda Financiară şi 
ai corpului de control al pri
mului ministru. La şedinţă a 
fost invitat . şi reprezentantul 
Procuraturii Generale. Au fost 
luate în discuţie fenomenele de 
corupţie, speculă şi trafic de 
influenţă cu care se confruntă 
societatea românească la ora 
actuală.

• PARLAMENTARA. Ieri, A - 
diinarc-a Constituantă a conti
nuat dezbaterile asupra- proiec
tului de Constituţie a României. 
Discuţiile au fost reluata de la 
articolul G5, care deschide sec
ţiunea a ll-a referitoare la sta
tutul deputaţilor şi al senatori
lor. La articolul' amintit, sena- . 
torul IIossu Zoltan (U.D.M.R.) a 
înaintat un amendament, în, to
tală contradicţie cu teoria man
datului reprezentativ.care stă la 
baza proiectului de Constituţie, 
senatorii şi deputaţii fiind re
prezentanţii poporului şi nu nu
mai ai alegătorilor din circunjs- 
cripţia electorală în care au 
fost- aleşi. - Drept urmare, 'amen
damentul a fost retras, fjrticolul 
fiind - adoptat în unanimitate. 
După-aniiază a fost validat ar
ticolul 80, care se referă la ale
gerea ‘preşedintelui.

• ŞEDINŢA. Eomitetul înal
ţilor funcţionari ai ministerelor 
de externe din cele 33 de state 
ale Conferinţei pentru Securita
te şi (Sooperare în Europa (C.S.
C.E.) s-a întrunit, ieri, lai Pra
ga, într-o şedinţă de trei zile, 
dedicată pregătirii reuniunii 
Helsinki-2 şi adoptării unei noi 
rezoluţii cu privire la - Iugosla
via.

• SESIUNE. La Madrid au 
început lucrările celei de-a 37-a 
seşiuni anuale a Adunării N.A. 
T.O. In prima zi a dezbaterile» 
a fost adoptată o rezoluţie îa 
care se preconizează eliminarea 
tuturor rachetelor nucleare cu 
rază scurtă de acţiune, ampla
sate la -sol în Europa.

• CONFIRMARE. Casa Albă 
a confirmat oficial că preşedin
tele George Bush se- va întîlni 
cu preşedintele Mihail Gorba
ciov la 29 octombrie la Madrid. 
La 30 octombrie, cei doi preşe
dinţi vor deschide lucrările 
Conferinţei de pace privind O- 
rientul Mijlociu.

• IIOTARÎRE. La Karare, 
cele 50 de state membre ■ ale 
Commonwealthului au hotărît 
să , ridice sancţiunile împotriva 
Africii de Sud în domeniile e- 
ducaţiei, sportului, culturii, ra- 
porturilor ştiinţifice şi turismu
lui, dar să menţină embargoul 
asupra vînzărilor de arme şî 
investiţiilor.

• ELIBERARE. Ostatecul a- 
merican Jesse Turner, deţinut 
de 5 ani de către organizaţia 
clandestină Jihadul .Islamic pen
tru Eliberarea Palestinei, în Li
ban, a- fo s t ; eliberat ' şi preuat 
autorităţilor siriene la Damasc.

• EXPULZĂRI. Opt diplo
maţi sovietici, presupuşi a avea 
legături cu K.G.B., su fost ex
pulzaţi din Norvegia, ca urma
re a desfăşurării de activităţi in
compatibile "cu statutul lor.

• ELECTORALA. Cele mai 
multe mandate, 41, în urma a- 
legerilor din Elveţia au revenit 
Partidului Socialist. Demo.crat- 
creştinii au obţinut 36 de man
date (cu 6 mai puţin ca la-ale
gerile anterioare) iar democraţii 
de centru 25 de mandate. Par
tidul ecplogist a obţinut 14 
mandate (cu 5 mai mult ca la 
alegerile anterioare) -iar libera
lii 9 mandate, 8 mandate a ob
ţinut Partidul automobjliştilor. 
Consiliul Naţional (Songresul 
iDcputaţilor) este alcătuit din 200 
dc locuri.



ZILELE CULTURII 
BELGIENE .

Miercuri, 23 octombrie con
tinuă manifestările spiritului 
belgian in. România: la ora
10,00, va avea loc o întîlnire 
Ia Asociaţia Scriitorilor dia 
Cluj. La ora 12,00 vor fi 
lansate cărţile Doamna Or- 
pha de Mărie Gevers, tradu
cere de Rod ica Lascu-Pop 
(Editura Libra) şi Poeme de 
Henri Corn£lus, în traduce
rea lui Horia . Bădescu (Edi
tura Ciusium). Librăria Uni
versităţii va găzdui aceste 
activităţi. Biblioteca Univer
sitară Lucian Blaga va avea 
prilejul de a relua un film 
celebru: L’Ocuvre au Noir 
de Andre Delvaux, după ro
manul lui Marguerite Your- 
cenar, aceasta la ora 18,00.

Va- urma, la ora 18,00, la 
Facultatea de Litere, în sa
la Popovici o dezbatere lite
rară pe tema: Specificitatea 
şl identitatea literaturii bel
giene de limbă franceză. Stu
dioul de radio Acusticon 
prezintă un recital de poezie 
belgiană şi piesa Eseu rial de 
Michel de Ghelderode. In
terpretează actori de la Tea 
trul Naţional din Gluj-Na
poca.

CONFERINŢA 
ALIANŢEI CIVICE

Comitetul Director al Ali
anţei Civice din Ciuj-Napoca
organizează joi, 24 octombrie 
1991, ora 17,00, la Casa Uni
versitarilor, o conferinţă dc 
presă cu participarea" doam
nei Ana Blandiana şi a dom
nului Nicolae iYIanoIescu pre
şedintele ' Partidului Alianţei 
Civice.

La conferinţă pot participa 
toţi cei interesaţi să cunoas
că activitatea Alianţei Civi
ce şi a Partidului Alianţei 
Civice, precum şi poziţia a- 
cestora faţă de actuala situ
aţie internă -şi internaţiona
lă, precum şi concluzii ale 
celor două personalităţi în 
urma vizitelor făcute în stră
inătate. Deviza: Nil putem 
reuşi decît împreună expri
mă, în fapt, baza unor ide.i 
ce se manifestă prin cons
tanţă şi credinţa unei veri 
tabile conştiinţe naţionale.

-  MONTAJ AUDIO-DIA '

Joi, 24 octombrie a.c., ora
18, va fi prezentat, la Clu
bul Gasei Universitarilor, 
montajul audio-dia intitulat 
„Mozart la Salzburg". Pre
zintă conf .dr. D. Dejica şi 
dr. P-J. Porr.

Va.fi leul mai puternic?
(Urmare din pag I)

decis, cum am arătat şi tn zia
rul nostru de ieri, măsuri speci
ale privind unificarea cursurilor 
valutare şi trecerea la converti
bilitatea internă a leului. Am 
promis că vom reveni cu expli
caţii asupra acestor aspecte. O 
facem cu sprijinul unui reputat 
specialist în domeniu, dl. Mircea 
Horia Hossu, vicepreşedintele 
Băncii „Dacia Felix“ S.A.

— Pentru început, dle. Hossu, 
ce înseamnă convertibilitate in 
general şi internă în special ?

— Convertibilitatea unei mo
nede. naţionale înseamnă libera 
ei circulaţie pe pieţele valutare, 
recunoaşterea ei de către cele
lalte state şi posibilităţile de a 
fi schimbată oriunde; orieînd şi 
în orice cantitate cu alte monede 
naţionale la paritatea stabilită 
de raportul- cerere-ofertă şi sus
ţinută, în cele mai multe cazuri, 
prin politica băncilor naţionale. 
Convertibilitatea poate fi totală
— adică recunoscută oriunde în 
lume (cum este cazul dolarului) 
şi limitată — nu în primul rînd 
ca spaţiu geografic, ci ca desti
naţie a procesului. Aceasta poa
te fi economică, turistică, in
ternă etc.

— Pe noi ne interesează cea 
internă.

— Convertibilitatea internă es

te un proces pe care l-au prac
ticat mai multe state europene 
tn perioada anilor ’50—’70 pen
tru ca moneda naţională să nu 
circule liber în afara ţării (ex
port de valută), ci să se trans
forme în monedă străină numai 
în interior, iar destinaţia plăţi
lor să fie ' controlată de stat, li- 
mitîndu-se la anumite domenii 
în care statul este interesat. Cel 
mai important lucru este că a- 
ceastă convertibilitate, chiar da
că la început trebuie susţinută 
printr-un credit internaţional — 
pentru a acoperi cererea de va
lută — nu poate să rămînă jsus- 
ţinută la nesfirşit - prin credite 
ci printr-o activitate economică e- 
ficientă, astfel incit prin export 
să se obţină dolari. Teoretic sînt 
uşor de realizat cele - afirmate. 
Practic însă . . .

— Din ce cauză?
— O piedică importantă, la 

noi, este cea de ordin tehnico- 
economic şi vizează cantitatea 
şi calitatea produselor. Pentru a 
avea cît mai multă valută şi 
a susţine .astfel convertibilitatea 
trebuie exportat mult şi efici
ent. Dar ne amintim de lozinca: 
„Totul Ia export**. Acum nu o 
mai putem aplica, deoarece e- 
xista o barieră de ordin social 
de care depinde nivelul de trai. 
(Va urma).

„Mesajul meu este să avem încredere...’
(llrmare din pag. I>

rimentat. Domnul Stolojan este 
cu siguranţa, un bun tehnician. 
El ştie ce vrea, are o foarte bu
nă viziune asupra situaţiei eco
nomice din ţară, are încredere 
Sn forţele lui, iată deja un ele
ment important. In acelaşi timp, 
pe domnul Stolojan îl aşteaptă 
o „.iarnă foarte grea, vor fi nişte 
luni teribile. O problemă o va 
constitui mîncarea, lucru de ba
ză pentru orice fiinţă umană. 
Sînt sigur că există mîncare in 
România, aţi fost dintotdeauna 
. una dintre sursele principale. 
Inii amintesc, eram copil, şi Ro
mânia era socotită grînarul Eu 

' ropei.
— Carc este părerea dvs. des

pre mass-media românească ?
— Ziarele româneşti oferă prea 

multe opinii şi'prea puţine fap
te. Şi opfniile sînt interesante 
dar faptele primează. Aveţi şi 
Televiziune. Aproape toţi sînt 
împotriva ei, e un lucru bun 
Şi in Belgia oamenii se pllng 
de Televiziune, că nu e obiecti
vă în alegerea faptelor prezenta
te. E o critică întemeiată la a. 
dresa Televiziunii, deoarece te
leviziunea este cea mai puter
nică ' creatoare de opinii, indi
ferent de ţară " Oamenii citesc

tot mai puţin, fiind orientaţi tot 
mai mult spre imagine. Televi
ziunea are un impact social i- 
mens. Cititul e ceva abstract, 
ceva ce se pierde în timp, ima
ginea nu, ea rămîne, se conso
lidează.

— Pentru perioada pe care o 
traversăm, cum vedeţi misiu
nea de ambasador?

— Este cea de a patra numi
re a mea ca ambasador, prima 
în Europa estică. Este greu să 
tai dintr-o dată 45 de ani. Sînt 
sigur că intelectualitatea româ
nească a căutat să se folosească 
de fiecare canal de comunicare 
pentru a afla ceva din afară, re se 
întîmplă în exterior. A fost . o 
misiune grea. A citi cărţi o bi
ne, dar nu e  identic cu a stn 
de vorbă cu cineva, deschis, li
ber. Raţiunea existenţei noastre, 
de fapt, cea mai valoroasă avere 
a noastră, este libertatea, liber
tatea de gîndire, de acţiune, de 
a-- vorbi liber şi fără să-ţi fie 
teamă. Cred că aceasta este mi
siunea noastră, de a - crea toc
mai .această libertate, o liberta
te cc trebuie vsă ,fie evidentă, vi
zibilă, palpabilă.

— Cu cc aţi dori să încheiaţi?
— Mesajul meu este să avem 

Încredere în domnul Stolojan.

Fotbal

REZULTATELE ETAPEI A 
VIII-A A DIVIZIEI „C‘\ 

SERIA A XI-A
înfrăţirea Oradea — Soda Oc

na Mureş 4—0, Petrolul Arad
— Unirea Dei 5—0, Minerul 
Ştei — CUG Cluj 2—0, Sticia 
Arieşul Turda — CPL Arad
3—2, Aurul Brad — Şoimii Li- 
pova 6—0, Mecanica Alba Tu- 
lia — Industria Sîrmei Cîmpia 
Turzii 3—1, Metalul Aiud — 
Oţelul Ştei 7—2, Mureşul Deva
— Motorul IMA Arad 6—0.

CLASAMENTUL
1. Mureş D. 8
2. Min. Ştei 8 ,
3. Met. Aiud 8
4. Mec. A.I. 8
5. Ind. C.T. 8
6. Şoimii L. 8
7. Aurul B. 8
8. Soda O.M. 8
9. S. Ariesul 8

10. M. I.M.A. 8
11. Oţ. Stei 8
12. Inf. Or. 8
13. Unir. Dej 8
14. P. Arad 8
15. GUG Cluj 8
16. CPL Ar. 8

2 23-7 11
2 11-9 U
3 16-9 10 
3 14-14 10 
3 14-7 9
3 10-16 9
4 16-11 8 
4 12-12 8 
4 13-14 8 
4 10-16 8
3 11-18 8
4 16-J3 7
4 8-16 7
5 14-13 5
4 10-17 5
5 11-17/4

ETAPA URMĂTOARE. in
termediară, astăzi, 23 octom
brie 1991: Soda . Ocna Mureş — 
Petrolul Arad, Motorul IMA A- 
rad — înfrăţirea Oradea, Oţelul 
Ştei — Mureşul Deva, Ind. Sîr
mei G. Turzii — Metalul Aiud, 
Aurul Brad — Mecanica Alba 
Iulia, CUG Cluj — Sticla Arie
şul Turda, Unirea Dej — Mi
nerul Ştei, Şoimii Lipova —
C.P.L. Arad.

ETAPA A X-A, 2f> octombrie 
1991: înfrăţirea Oradea — Oţe
lul Ştei, Petrolul Arad — Mo
torul IMA Arad, Minerul Ştei
— Soda Ocna Mureş, Sticla A- 
rie.şul Turda — Unirea Dej, 
CPL Arad, — CUG Cluj. Meca
nica Alba Iulia — Şoimii IJpo- 
va. Metalul Aiud — Aurul Brad, 
Mureşul Deva — Industria Sîr
mei Cîmpia Turzii.

imimmtBimmmiiDmmmiiinuiiuimiitiiituiimncuuitiimi:.

Azi pe „Municipal1*, la ora 15 
„O" — ARMATURA z a l ă u

Un nou examen în „sesiunea 
de toamnă** pentru „U“, parte
neră de întrecere fiind echipa 
ARMATURA ZAI.AU. Un exa
men greu. in faţa unei echipe 
cu pretenţii Ia şefia clasamentu
lui. Publicul spectitor şi su
porterii vor avea u n ' cuvînt 
greu de spus, ca ..al 12-lea ju- 
cător** în susţinerea morală a 
echipci „U“. Sperăm înlr-o par
ticipare cît mai numeroasă şi' 
o atmosferă de sportivitate.. -

Atletism

O  PERFORMANTA REMARCABILA

m
, 4 •
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Participînd, recent, Ia mara
tonul internaţional „Rank Xe
rox** desfăşurat Ia Budapesta, 
studentul clujean in construc
ţii de maşini Emil Ardeleanu
— component al secţiei dc a- 
tlctism a clubului „Univcrsi- 
tatca“-I.R M.R. — a reuşit 
ceea ce-şi dorea de mult: o 
mare victorie Ia un maraton 
adevărat! Desfăşurat pe. un 
traseu mai puţin obişnuit şi 
greu din Budapesta, el a în
trecut pe cei 300 dc marato- 
nişti invitaţi din mai multe 
ţări, aducînd acasă o frumoasă 
cupă, mai multe premii în o- 
biecte şi suma de 15.000 de

forinţi! Concursul a fost şi te
levizat, iar in interviul dat 
după încheierea acestuia, 
proaspătul cîştigător a arătat 
că a fost descopcrit Ia Turda, 
în 1983, de profesorul Vasile 
Fodorcanu şi, venind Ia Cluj, 
la facultate, a lost preluat de 
antrenorii Vasile Sărucan şi 
Gheorghe Monea. fn acest an, 
la campionatele naţionale, a 
alergat cei 42,195 km în 2h 
27:35, record judeţean, cn ca
re s-a clasat pe iocul 10. La 
maratonul de Ia Budapesta el 
a realizat timpul de 2h32:0<5, 
invingînd pe următorii clasaţi 
cu 4, respectiv 6 minute. ~ >

V O LE I

Săptămînă voleibalişti că plină 
la Cluj. Ea a debutat joi ou - 
două meciuri din campionatul 
judeţean (I.S.C. Turzii — C.S.S. 
Viitorul Cluj 3—-0 şi C.F.R. Cluj
— Dacia Carbochim 3—0), pen
tru a culmina sîmbătă, 19 oc
tombrie. Şă le luăm _ însă în or
dinea diviziilor. Şi vom începe 
cu divizia A: „U-EIectronica“ — 
Ştiinţa Bacău-1—3 (13, —12, —9. 
—12). Un debut cu stingul, din 
care nu vom face un capăt de 
ţară. Fără o jucătoare de bază. 
Alina Pralea (ea va juca la o 
echipă din Belgia), şi ce impor
tant e un om de centru s-a vă
zut, „U“ a întîlnit o echipă ex
perimentată (locul VII în edi
ţia trecută), bine aşezată tn te
ren, bătăioasă. Şi a dovedit-o în 
setul al II-lea pe care l-a „în
tors" de la 7—0 şi 12—4 pentru 
gazde (!). Neluţă Binda şi Ale
xandru Mureşan le-au avut în 
teren pe Rotar — Popa (Henteş)
— Muntean (Savu) — Vîşovan
— Pintea — Tiuţ. Arbitrii — 
Radu Farmuş. (Bucureşti) şi 
Vasile Dusa (Zalău), ajutaţi de 
Nicolae Ştefan (scorer), Nicolae

ANUNŢ UMANITAR

Alianţa Civică va distribui, 
în mod gratuit, pe bază de 
prescripţie medicală (reţetă) 
următoarele medicamente, do
nate în acest scop: antireuma- 
tice (Ibuprofen-tablete, Indo- 
metacin-unguent, fiole); anti- 
asmatice (Salbutamol-spray); 
antiulceroase (pansamente gas- 
trice-Talcid,- Sucralfăt); coro- 
naro-dilatatoare (Isosorbid mo-

nonitrat); antagonişti de cal
ciu (Verapamil-tabîete); beta- 
blocante (Atenolol); vitamine 
pentru uz neurologic, unguent, 
cu hepsrină, diverse.

Distribuirea va avea loc 
sîmbătă, 26 octombrie 1901 ~ şi 
duminică, 27 octombrie 1991 in 
strada Gh Bari'ţiu nr. 25, ca
mera 13R, între orele 10,00 —
14,00.

Comitetul Director al Alianţei 
Civice CLUJ-NAPOCA

Călimac - şi Mircea Pojar (linii), 
Nicolae -Dobre (marcator), Ioan 
Popeseu (crainic). In etapa ur
mătoare vine la Cluj, Farul 
Constanţa (locul V în ediţia tre
cută). .Să vedeni ce a fost in 
divizia B:

Record C.S.S. Viitorul Cluj — 
Voinţa Miercurea Ciuc 3—0 (10,
15, 13) a doua victorie a . echi
pei antrenată de profesul Mi- 
hâ!y care a trimis in teren sex
tetul: Ignat — Mărginean (Du
mitru) — Zoltani — Mercea — 
Cozma. — Matyus-, Bun arbitra
jul brigăzii Vasile Tănăsescu şi 
Ioan Vasiu (ambii "din Sibiu) se
condaţi de Victor Şimon şi Ioan 
Bogendorfer (linii), Mircea Her- 
ţa (marcator)

Băieţii profesorului Drăguţ 'ră
mîn neînvinşi şi după , patru e- 

■tape: „U-Explorări” — Silvania 
Zalău 3—0 (3, 4, 8), în numai 50 
de minute. Au fost în teren, pe 
tot parcursul întîlnirii: Vlaicu
— Tămăşan — Sanislav. — Ro
tar. — Iurian — Abraham. Co
rect arbitrajul brigăzii Ioan Va
siu şi Radu Farmuş ajutati bine 
de Nicolae Călimac şi Ioan Bo
gendorfer (linii), Nicolae Ştefan 
(crainic) şi Ioan Popeseu (crai
nic).

La Dej. A.S. Victoria Dej —
— Gaz Metan C.S.U. Tîrgu Mu
reş 3—0, a treia victorie a echi
pei antrenate de Ovidiu Tămaş, 
dar prima victorie în terori.
— Vom încheia amintind rezul
tatele echipelor noastre din 
campionatul juniorilor: C.S.S. 
Turda — C.S.S. Viitorul Cluj
2—3 (fete) şi C.S.S. Viitorul Cluj
— C.S.S. Blaj 3—0 (băieţi), e- 
chipele clujene rămîr.ind neîn
vinse şi condueînd în clasament.

Den»; ŞOFRON

Dacă nu aţi reţinut din pre
zentarea noastră de ieri, vă re
amintim că astăzi, dc la ora
10,30, puteţi urmări cel de-al 
treilea episod al serialului- Ul
timul meu vis va fi pentru ti
no!, după care, la 12,40, Ora de 
muzică ne propune o Întîlnire 
cu binecunoscutul dirijor Cris
tian Mandeal. Din emisiunea 
Vîrstă n treia, de la ora 13,30, 
puteţi afla despre viaţa pensio
narilor, cu luminfle şi umbrele 
ei. Un reportaj legat dc festi
valul dc folclor desfăşuiat sub

. genericul „Pe marginea Dună
rii". urmat de S.O.S. Natura!, 
Preuniversitaria şi Teleşcoală 
(astăzi cursuri de germană şi 
italiană) constituie repere ale 
programului după-amiezii, pină 
la ora 16,30, cînd vom putea 
urmări, sintetizată pc durata a 
20 de minute, Toamna muzicală 
clujeană. La 17,05 — o emisi
une care-i interesează, sîntem 
siguri, pe toţi: Cărţi şi idei. O- 

"bişnuita emisiune, cu şi despre 
adolescenţi la ora 17,30. Reflec
torul <}e astăzi se ocupă dc un 
fenomen. care a 'luat dimensiuni 
îngrijorătoare: explozia infrac
ţională. In continuare, timp 'de 
o jumătate de oră, o dezbatere 
asupra problematicii artelor vi
zuale contemporane. începînd 
dc astăzi, copiii vor putea ur
mări, fn premieră pe ţară, pri
mul episod al unui .'nou serial 

_ de desene ’ animate, producţie 
’ americană, intitulat Călăreţul cu

sabie. După Actualităţi şi • Stu
dioul economic. pregăti ţi-vâ 
pentru fotbal: în transmisiune 
directă de Ia Genova, intîlnirca 
dintre echipele Gcnoa — Dina
mo Bucureşti, în turul al II-lea 
al Cupei. U.E.F.A. Intilniren va 
avea loc la ora 21,15. Pro musi- 
ca n e . prilejuieşte o întîlnire cu 
dirijorul Horia Andreescu, par
ticipant la Gala Rahmaninov, 
care a avut loc la Zurich. Mîine 
dimineaţă, după programul de 

’ vidoo-rlipuri, ştiri şi informaţii 
preluate de pe satelit, urmate 
de un documentar, din scria 
„Nemuritori americani" privind 
viaţa lui Marlt Twain, din nou 
muzică: Bicentenarul Amadcns. 
Mai puteţi îirmări: Oameni de 
lîngă noi. Actualităţi şi Jazz- 
inagazin, iar la 14,50 vă invi
tăm la lectură din rartea natn- 
rii: Pădurea noastră, viaţa noas
tră. -



PAGINA 3 ADEVARUL DE CLUJ

/  Teatru /  M A R A T -  S A D E
sau cum se „negociază" o crimă

Prima piesă a stagiunii clujene este Persecuta
rea şi asasinarea Iul Jenn-Paul Marat reprezentată 
He grupul leatral a! ospiciultii din Charenton sub 
conducerea domnului de Sade de Peter Weiss. 
Vor mai urma desigur şi altele, pentru că Victor, 
Ioan Krun/3 încearcă să descifreze cinicul feno
men al revoluţiei în Istorie, adică sâ decapiteze 
un mit, poale un eşec esenţial al istoriei umane. 
După cum s-a putut vedea,, nici o nebunie nu e 
mai mare decit fanatismul politic, aşa cum nici 
realismul poîitic nu este mai prejos. în concluzie; 
toată istoria este de fapt o dulce şi ,crudă ne
bunie, _ care np va lăsa un (just amar,, tradus 
printr-un frumos Apocalips, Viziunea sumbră a 
lui Peter Weiss, care reciteşte istoria revoluţiei 
franceze prin gura unor nebuni este transpusă 
de Victor Ioan Frunză intr-o manieră simbolică 
şî tenace, în .semnalarea realităţilor noastre, cele 
mai banale, cele mai cunoscute. Revoluţia înseam
nă veşnicia terorii, ambiguitatea supremă ce de- 

' vine . dintr-o dată claritatea supremă, un fel de 
clipă eternă, în care toate păcatele se plătesc, şi 
idealurile apun fără romantism,. .Viziunea regizo
rală este oerfect transpusă de Adriana Grand, 
care semnează decorul (imensa sală de baie a 
ospiciului, unde albul rece âl faianţei dă expresia 
sufletească a dărîmării umanităţii!) şi reuşeşte, 
prin construirea unui teatru în teatru, să ră- 
mînă în sfera realului, risipind voit iluzia.

Fondul spectacolului este cel al unei tragedii 
amice si regizorul a grupat actorii în sufletul 
adine al corului, coborînd şi ureînd metodic va
lenţele numai pentru a sugera crima perfectă, . 
adică cea motivată de actul .istoric. Şi pentru a 
se apăsa cît mai mult pe ceea ce nebunii au mai 
uman în ei s-a recurs la cîntec.

Da nebunii noştri cîntă ca la, „Cîntarea Româ
nie'", omagiind perfid un Marat bolnav şi singur, 
jucat cu eleganţă şi bine reglat de Marius Bodochi. 
Am spus „reglat" pentru că Marips Bodochi tre
buie să-şi marcheze extrem de exact' partitura. 
Jucîhd un om bolnav de dictatură el trebuie să 
fie un om liber în viziunea şi in visul ce-i poartă 
pe culmea istoriei. El trebuie să rămînă cu încă
păţânare şi- rigoare un nebun şi să moară, ase
meni eroului antic Agamemnon ucis de soţie 
Minam Cui bas rămîne în memoria spectatorului" 
prin ..purtarea" personajului de la obişnuita fe- 
me.e *a felina fascinată de pradă Ea este o idee, 
dar purtînd acel splendid cuţit-oglindă (superbă 
metaforă a morţii-nemorţi; umane ce va fi .duşfi 
de valul" uciderii!). Gheorghe M. Nuţescu face» prin 
contrast, rolul omului lucid Deci marchizul- de 
Sade este, prin viziunea sa, un realist şi un lup
tător. El nu are iluzii, el are numai idei. Trenînd 
parcă pe lingă rolul său, domnul Nuţescu nu

face decît să exprime o normalitate: nu sintem 
sadici, sîntem o oglindă a umanului purtat de 
istorie. Replica sa: „mi se filfiie!" nu e deloc 
cinică — vedem mereu asta pe stradă. Marchizul 
de Sade nu este un „simplu" în cruzimea pe care 
o conduce,. chiar cu talent, el rămîne un om 
în care luciditatea şi rigoarea sînt valori ale ome
nescului, eterne şi schimbătoare, în acelaşi timp. 
Gheorghe M. Nuţescu ştie. asemeni lui Marius 
Bodochi, că rolul vieţii se. poate construi numai 
pe pielea eternităţii. E riscant! Dar, teatrul revo
luţiei stă între metaforă şi tăişul de brici al ime
diatei realităţi. Poate niciodată Teatrul din Cluj 
n-a avut o mai mare reuşită, pătrunzînd în real 
printr-o rămăşiţă a unei camere de închisoare, 
unde libertatea nu va fi cîştigată decit prin su
premul risc. Victor Ioan Frunză a reînvăţat acest 
adevăr şi re-învăţarea actorilor, în propria lor 
realitate, a- fost benefică. Muzica lui Marius Mar- 
chiş este .coloana vertebrală a spectacolului. In 
sine, această reprezentaţie este o combinaţie înfre 
versul abil al tragediei şi muzica ironică postmo- 
dernistă, . Marius Marchiş orohestrind din fundal 
toată mişcarea scenică. Există o prea bună folo
sire a vocilor pentru a putea fi întâmplătoare. 
Corul, form at' din Dorin Andone, Ligia Moga, 
Petre Băcioiu, Petru Dohdoş. realizează o parti
tură secundară, dar de mare efect. Cîntecul este 
o plutire clară peste acest imperiu al crimei. El 
face ca toţi spectatorii să se simtă prizonieri în 
propria lor libertate. Nu e o metaforă, nici mă
car o glumă: spectacolul se derulează tenace în 
aerul terorii. Anda C'hitpelean şi Vasilica Stama- 

>tin nu pregetă să fie tenaci actori ai revoluţiei. 
Viorica Misohiîea se distanţează clar în rolul pre
otului ^comunist tfoux, şi e minunată ideea de a 
folosi în roiul unui bărbat fanatic o femeie. Viori- I 
ca Mischilea ştie să fie ln acest rol o femeie-băr- J 
bat, adică o „muiere" complexă. Un codoş şi 
un pervers, poate mai mare decît Sade, este di
rectorul ospiciului, interpretat de Ion Marian. Nici 
o ezitare — el poate fi un dictator mai mare de
cît Marat, mai precis decit marchizul de Sade, 
acesta din urmă fiind adevăratul regizor al spec
tacolului.

De fapt întreg teatrul a fost participant şi „con
spirator" la acest spectacol. I-aş cita aici pe Estera 
Biro şi lacob Ciortea, care s-au ocupat de regia 
tehnică, pe Ion Vuşcan (light designer) şi Kassai 
Ştefan (sunet). Luminiştii au avut şi ei p4rtea 
lor de artă. Deci: Simon Dorel, Jenei Moldovan 
şi Nicolae Puia au înţeles ce înseamnă să aduci 
lumină într-o catedrală a cuvîntului. Dar, ca în 
orice teatru de marcă, conspiraţia este un mister 
întreg şi puternic. îl acuz pe regizorul Victor Ioan 
Frunză de perfecţiune.

' Dorin SERGHIE

Lectori

Un anotimp adiind dinsore iad
Editura Dacia a scos, de cu

rînd, un nou volum al poetului 
Dan Damaschin intitulat Kaspar 
llauser. Versurile de aici nu sînt 
decît o continuare a cărţii A 
cincca esenţă, un lung poem 
aflat la muchia dintre religiozi
tate şi ce l. mai profund ateism 
Nu preget să spun asta, pentru 
că Dan Damaschin, chiar dacă 
se află, aşa cum o şi declară, în 
crucea răspîntiei, trece din lu
mina grecească a curgerii hera- 
clitiene în întunecarea apocalip
sului lui sfintul Ioan. E o tre
cere ciudată, dar plină de du
rere. Niciodată Dan Damaschin 
n-a fost mai adevărat şi mai 
puternic, poate nicicînd mai ma
tur. Zona sa de luciditate' fi
gura de înger căzut, pe care. o 
recompune din beţe de chibrituri, 
arzind cu puterea torţelor, se ri
dică dintr-o teroare a incanta
ţiei. El străbate firea sau poate 
fiirea Fiinţei, pentru a se lăsa 
ademenit de filosofie. Fiecare 
vers, fiecare ritm al poemului, 
cu osatura sa de aripă de înger, 
se va îngropa într-un deşert ni
sipos. Poetul cîntă căderea, cul
mea şi prăbuşirea aceea, înceată, 
cînd pămîntul se apropie de tine, 
de parcă el ar fi fiinţa şi nu tu. 
Pentru că Turnul febrelor şi 
Sentimentul eonic, cele două ci
cluri ale cărţii, asemeni poeme
lor intitulate Starea de pliris.

Criza, Privire asupra haosului, 
Maledicta nu sînt decit o su
premă metaforă, sau un rînjet 
aruncat de Îngerul Exterminator 
ce planează asupra noastră, ca 
o durere supremă, ca o memo
rie moartă înainte de a fi cu 
adevărat. Dan Damaschin încear
că prin vers să semnaleze un . 
sfîrşit al omului, unul dintre po. 
sibilele sale infinituri. El spune 
în A cincea esenţă: „Moartea, o 
fulguire petrecută alene dincoace 
de/zariştea intîiei priceperi/la
zul, în care creştetul copilăros 
ţi se lăsa /  dus de corolele plu
titoare ( . . . ) " .  Apoi, în Kaspar 
llauser: „L-am însoţit pe cel 
care de-o viaţă se sileşte să vo
mite fără /a  reuşi:/Am cules 
mărturisiri, in preajma unor bu
ze bîntuite de febre /la  a căror 
dogoare /S -ar coace dintr-o dată 
un lan de orz/Şi o pajişte de 
iarbă s-ar preschimba în fîn 
uscat. “ ( . . . )  , (

Desigur, sînt numai fragmente 
dintr-un amplu poem căzut par
că dintr-o viziune icaricâ. Nu 
ştiu de ce, totuşi, Dan Damaschin 
are ceva dintr-un Lucifer pră
buşit şi ridicat între Holderlin şi 
Trackl. El stă in poiana cea 
neagră a metaforei şi crede că 
Orfeu încă n-a murit.

Dorin SERGIIIE

Nlciiifa Sîăiicscu -  Cornel Ţăranii
Fuziunea artistică muzică-poe- 

zie nu se poate realiza decît în 
spaţiul decantării spirituale. Ori, 
pentru acest act de fericire u- 
niană, poetul şi compozitorul 
trebuie să-şi exercite, în crea
ţie, corespondenţele sufleteşti. 
Nichita Stănescu şi Cornel Ţă- 
ranu, prin ceea ce au realizat 
împreună, în planul creaţiei ar
tistice — patru cicluri de poeme 
cu muzică — ne-au sugerat in
cidenţa în „neasemuita luptă a 
minunii că eşti", cum ar spune 
poetul volumului „Dreptul la 
timp“. Cuvintele lui arcuite prin 
muzică pentru a pătrunde în 
lumea inefabilului „zboară în 
vîrtej". Intr-adevăr, plasma poe
ziei lui Nichita Stănescu por
neşte din tăcere, dintr-un senti-

ACADEMIA I I  mim DiMA”
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© De vorbă cu dl. prof. univ. Alexandru FÂKCAŞ, rectorul 
Academiei de Muzică ® '

— Domnule rector Alexandru 
Făreaş, cum a arătat stagiunea, 
’ya _  'oi, cum va arăta '91 — 
’92'~

Daca a r .fi să facem o a- 
preeiere asupra stagiunii de 
concerte 1990—1931. aceasta s-ar 
referi, în primul *rînd, la numă
rul mare de concerte, de reci
taluri care au avut loc şi, «eea 
ce este' foarte important, ele 
au fost ale studenţilor, ale for
maţiilor studenţeşti, [{elev An
samblul de operă eu cele trei 
spectacole pe scena Operei. 
„Nunta. lui Figaro" 1 de Mozart, 
încă de' la sfîrşitul stagiunii '89 
—'90. Orchestra' simfonică a 
studenţilor cu concertul de con
cert? „Mozart". . Capella Tran- 
silv.-mica, Corala .-Antifonia", 
cart revine în stagiunea Acade
miei Jupă o absenţă Je trei ani. 
corala-ce a întreprins un turneu 
in Sp.irra. la festivalul VA.RO- 
PA CANT A.T. unde prezenta ei 
a marcat’ un- moment" de refe
ri nţâ în planul nivelului artis-- 
tic Tot Ansamblul dc operă a . 
prezentat, in premieră, opera 
.Bărbierul din Sevilla" pe chiar 
scena Studioului, într-o viziune 
modernă,, adaptată intr-un spa
ţiu ineă neadaptat unui spec
tacol de operă. Dintre recitalu
rile cadrelor didactice, relev in
tegrala Sonatelor pentru pian 
de Mozart. Cit priveşte noua 
stagiune, direcţiile de bază .sînt 
valorificarea potenţialului artis
tic al viitorilor interpreţi, ti
neri studenţi care activează în 
ansamblurile şi formaţiile artis
tice ale Academiei, revigorarea 
activităţii formaţiei Collegium 
Musicum Academicum, cuprin

derea în stagiune a unui număr 
mai mare de concerte cu pro
gram românesc autohton, valo
rificarea creaţiei muzicale a 
compozitorilor transilvăneni.
Din această stagiune, vom iniţia 
un ciclu, „Absolvenţi'la Alma 
Mater". E vorba de cei ce au 
devenit certitudini în viaţa mu
zicală internaţională. Mă gîn
desc Ia Alexandru Agaciie, An
drei Agoston, Ionel Pantea, Mi
hai Zamfir, Eva Zseller, Valen
tin Arcu,. Daniel Goiţi, Corina 
Circa, Gheorghe Sava, Kiss 
Ladislaii, Dorina Mangra şi 
m ulţi'alţii care şi-au anunţat 
participarea.- Observaţi câ este 
vorba de asigurarea unui ca- 

• racter internaţional noii stagi
uni ,şi nu oricum, ci cu cei ca
re au piecat ele pe băncile sau 
de la catedrele Academici clu
jene de muzică. Ansamblurile 
şi formaţiile mari vor între
prinde turnee în ţară şi stră
inătate Amintesc din noii A n
samblul de operă, care, după 
reluarea la 2 decombrie • a 
„Nunţii lui Figaro" in cadrul 
Bicentenarului Mozart organizat 
la Cluj, Va Întreprinde un tur
neu la Timişoara, Arad, Ora
dea, Debreţin, Chişinău, Odes- 
sa: Corala „Antifonia" va între
prinde un turneu în Franţa şi 
Belgia, din a doua jumătate a 
lunii decembrie, lună în care 
un grup de studenţi şi do cadre 
didactice va întreprinde un tur
neu la Zwollen, in Olanda. A- 
nul viitor, în iunie, va avea loc 
o primă ediţie a „Academiei 
Bach“. în cadrul căreia se va. 
pregăti, sub îndrumare interna

ţională, oratoriul „Johanez Pas- 
sion" de Bach.

'  — Ce discipline au apărut du
pă 198‘J?

Odată cu elaborarea noilor 
planuri de învăţămînt, în 1990, 
ne-am pus problema „aşezării" 

.«.fireşti a învăţămîntului universi
tar muzical. Fără artificii şi „in
venţii", am redeschis porţile pen-- 
tru ''discipline ea orgă, clavecin, 
regie de operă, muzică religi
oasă, istoria religiilor, dirijat 
cor academic, dirijat , orchestră, 
noţiuni de informatică. Cu aceşţ 
an universitar, toate cursurile 
Academiei de Muzică sînt • libe
re, înţclegînd prin aceasta, nu 

. o deranjare a lor, ci, pe baza 
unei legitimaţii eliberate dr? că
tre Academie, doritorii pot 
frecventa un curs de .măiestrie 
sau unul teoretic. Menţionez, 
ca noutate, reaşezarea pe noi 
coordonate a atît de importan
tului domeniu al cercetării et
nologice. Încă din vara viitoare' 
vom .organiza în zona Bistriţa-, 
Năsăud, o' tabără internaţională 
pe baza- acordurilor încheiate 
între Academia noastră, Conser
vatorul de Stat „Gavril . Musi
cescu" din Chişinău şi Conser
vatorul „Feiencz t.iszt" din De
breţin.

— Cu ce probleme vă con
fruntaţi in prezent?

,— Problema fundamentală 
este noua construcţie a Acade
miei. După părerea noastră, a- 
ceastă construcţie trebuie să fie 
o emblemă a oraşului. Subliniez ■ 
că Prefectura a fost cea care a 
înţeles po deplin acest lucru, a- 
probînd spaţiul de. construcţie 
pe platoul Cetăţuie. Sîntem în 
faza definitivării S.T.E.-ului, ur
mînd ca cel tîrziu la 1 ianuarie 
1992 să lansăm tema de pro
iectare pentru concursul ce-1 
vrem în Europa, România fă- 
cind parte din Europa. Aceasta 
implică asigurarea valutei ne
cesare pentru cele trei premii şi 
o menţiune, găsirea de sponsori 
în ţară şi străinătate pentru do

tarea cu aparatură electronică 
de vîrf a viitoarei construcţii, 
cît şi cu instrumente competi
tive. Cea mai importantă pro
blemă este găsirea de sponsori 
pentru ceea ce noi dorim să 
fie Casa de discuri „Compact" 
şi Editura .Academiei de 'Muzi
că „Dima". Dar ce* vom face ca 
să fim mai bine cunoscuţi pe 
mapamond? ■ Edităm în premie
ră Prospectul Academiei'- care 
va fi difuzat în 'toate Academi
ile de muzică sau conservatoare, 
la toate organizaţiile şi organis- 

' mele , muzicale de pe mapa
mond, cît şi în comunităţile ro
mâneşti.

— Candidaţii sînt sau nu mai 
buni decit înainte?

— Problema cred că este fals 
pusă, ea pi ea seamănă cu ceea 
ce am fost obişnuiţi. Trebuie 
să pornim de In ce avem astăzi 
şi vom avea mîine mai bun şi 
mai mult, dacă ne obişnuim să 
devenim cultivatori de talente, 
cultivatori cu răbdare a ce es
te un posibil talent. Candidaţii 
sînt în generat bine pregătiţi şi 
cînd clin mulţi alej;i mulţi, a- 
tunci nivelul general e bun şi 
nu ne referim la vîrfuri. La se
siunea de admitere din acest 
an nu am completat 3-1 du lo
curi. Credem că e mult mai bi
ne asa, decît să scădem exi
genţa sub nivelul bun.

— Este posibilă venirea stu
denţilor străini?

— Ei vor veni probabil în 
urma lansării pe mapamond a 
prospectului Academiei. Am 
avut parte de o experienţă po
zitivă cu ocazia deschiderii pri
mei ediţii a cursurilor intei na
ţionale de* măiestrie, ediţie ce 
s-a bucurat de o largă partici
pare Ja cele trei instrumente, 
violoncel, Contrabas şi clarinet. 
Intr-p apropiată perspectivă 
vom lărgi aria instrumentelor 
prin invitarea maeştrilor Ştefan 
Gheorghiu, Elena Cotrubaş, Io
nel Pantea, Gheorghe Sava.

Demostene ŞOFRON

ment al imponderabilităţii ce. se 
mulează pe trăirea in tensiunea 
Coloanei infinitului şi atinge tot 
tăeerea.Noi îndrăznim să spunem 
„Necuvintele". Versul lui cuprin
de deci polii extremi ai univer
sului. In acest balans el prinde 
din cer puterea de a contempla 
misterele şi mai ales pe cele ale 
iubirii, pentru că „fericirea din- 
lăuntrul meu, spune poetul, e 
mai puternică decit mine, decît 
oasele m ele,. . .  ", Cornel Ţâranu 
surprinde, pe un traect adia
cent, zborul poetului în lumea 
tăcerii în care vrea să-şi audă 
vocea nealterată de eter. Muzi
ca „Cintecelor fără dragoste" 
(din anul 1982). a „Cintecelor fă
ră răspuns"..(1988) şi cea din re
centa primă audiţie prezentată 
cu succes în „Toamna muzicală 
clujeană", — „Dedicaţii" pentru 
ansamblu, bas şi recitator, reali
zează în fapt o temă cu variaţi- 
uni plasate într-o lume sonoră 
a fuziunii' tuturor clementelor 
muzicale pentru a naşte spaţiul 
forţei uriaşe capabil de a da cu
vintelor corpuri sonore. Astfel 
s-a> născut lumea moleculelor 
sensibile ale sonorităţilor Stă
nescu—Ţăranu, o lume a conti
nuei deveniri poetice care să 
promulgă idei şi poate mai puţin 
reacţii metaforice.. Cornel Ţăra
nu heterofonizează cuvîntul re
citat, cu cîntiil. Aceste două mo
dalităţi de exprimare poetică 
se înlănţuie şi se suprapun într-o 
binecuvîntată totalizare. Cuvîntul 
spus (cu forţa prometeică, a ac
torului Anton Tauf) forează în - 
cîntul labirintic al vocii (de bas 
expresiv a lui Gheorghe Roşu) 
şi mai ales in sonorităţile an
samblului vocal instrumental a- 
prinse în climatul facerii ener
giei care parca sublimă melo
dia. armonia, timbrele culori şi 
ritmurile, răscolind., lumea pre- 
sunetelor, a magmelor clocoti
toare de viaţă acustică. Titluri 
ca „Muzică tu", „Redevenise 
om . . .  ‘‘ „Ca un nisip", „Linie, 
tu . “ „Acest bărbat", ..Ce po
cale cu îngeri", din ciclu! „De
dicaţii", prin exploziile sonore 
ale ansamblului, adevărate •• ra
porturi simbolice pcnlru fapte 
posibile dc viaţă încă necunoscu
te, şochează pnn reverberaţiile 
radiante.' Pentru că in expresia 
simultană a stărilor poetice mu
zica d'.n „Ce pocale cu îngeri" 
atinge prin „Kyrie eleison" sanc
tuarul tuturor virtuţilor umane 
într-o beatitudine co poale deslu
şi desfrîul pasiunilor sau pen
tru unii baterea Ia bolta geru
lui spre care fiecare om se în
dreaptă. Şi cu tot drumul lor 
spre extrem, Nichita şi Cornel 
nu uită că străjuiesc cu versul 
şl clntul, pămîntul.

Emiliu DRAGEA



Ad e v ă r u l  d e  clu j PAGINA 4
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O FABRICA PENTRU TO ATA LUMEA (II)
(Spre ştiinţa tuturor - fabricanţilor de produse lactate dc Ia noi)

tate asaltului de întrebări ale 
celor cinci ziarişti români: „Com
pania noastră — APV Pasilac —, 
care este una dintre cele mai 
mari din Danemarca, produce 
toate echipamentele do produse 
lacţate. Ea a apărut ca urmare a 
integrării, în 191J7, a patru mari 

componente, e-

s$S53$

APV Pasilac AS

Popas la Silkeborg.

La una din multele componen
te ale concernului internaţional 
de producere a echipamentelor 
pentru: industrializarea laptelui, 
autocarul Juxos în care am ve
nit s-a oprit lîngă catargele din 
fata intrării. Steagul danez — 
steagul, românesc, primire pe 
măsură. Şi, credeţi-mă, am avut 
ce vedea! Hale; uriaşe (ceva a- 
semănător cu CUCî-ul sau IMGI5- 
ul nostru), unde, însă, nu găseai 
picătură de ulei pe jos, unde ţe
suturile de inox validau concep
tul că de aici (şi din alte, division 
ale marelui concern) pleacă spre 
lumea întreagă utilaje de .maxi
mă competitivitate pentru prepa
rarea produselor lactate.

Directorul, domnul Troels T. 
Carstenscn răspunde cu amabili-

liminînd pina • 
acum vreo 20 
de mici fabrici 
producătoare 
de diferite pro
duse lactate.
Viitorul, de
altfel, este al 
marilor compa

nii, în viitorii ani urmînd să mai 
închidem şi alte unităţi mici, de
venite neeficiente11. ,
Nu mi s-a permis să fotografiez.

Nici ansambluri de hale imen
se, unde se pregăteau componen
tele viitoarelor fabrici do brfn- 
zeturi, iaurt, unt, caşcaval, nici 
detalii ale diferitelor comparti
mente. Am reţinut însă o... lozin
că: -. .
„ASTĂZI MUNCIM PlNA NE 
CAD PANTALONII".

Nu era totuşi încordarea şi 
stress-ul din întreprinderile ger
mane. Poate computerele, poate 
ingenioasele sisteme de mecani
zare, poate forriiidabilele aparate 
de „.măsură şi control? - Nu ştiu.

• Ştiind însă că danezii sînt ca noi, 
deschişi, primitori, veseli, m-am 

: gîndit că, în condiţiile date, mun
ca pentru ei devine realmente o 
plăcere. Nu nuniai goană , după 
bani, sau frică de a rămîne pe 
drumuri. Ideea mi-a confirmat-o, 

. în timpul unei mese copioase la, 
să-i zicem, cantina companiei, şi 
domnul Lars Bo Fredsted, ma

nagerul care se ocupă eu vinza- 
rea tehnologiei în toată lumea 
asta.

Există, am înţeles, cîteva con
diţii care trebuiesc îndeplinite 
pentm ca şi fabricile noastre de 
produse lactate să arate şi, mai 
a'es, să producă la eficienţa celor 

de la • APV.

Realităţi comentate

Pnima

A P V
şi cea 

mai impor
tantă este lua
rea de contact 
cu această fil
mă, cu mani
festarea expre
să de a cola

bora. De retinut: 
IN CONDIŢII" FOARTE AVAN
TAJOASE PENTRU NOI.

Radu VIDA 
(Spuneam fabricanţilor de pro

duse lactate că e absolută ne- 
voie*de a lua legătura cu parte
nerul danez. Există o modalitate 
şi mai simplă decît lungul drum 
al scrisorilor, nebunia şi costul 

. telefoanelor şi fax-urilor. APV 
Pasilac şi-a deschis o reprezen
tanţă: Darianne International of 
Rumania SRL, str. Gheorghe Şin- 

, cai nr. 6, bloc 2, sc. 2, sector 4, 
Bucureşti. La această adresă, sau 
la numerele de telefon 41.30.65 şi 
41.12.25 puteţi lua legătura cu 
preşedintele reprezentanţei, dom
nul Lco Teochari. Pînă atunci, vă 
invităm la redacţie pentru a 
consulta prospectele companiei 
daneze APV Pasilac.

Invitaţia se adresează şi — sau 
în mod special — celor care s-au 
gîndit- să investească în noi fa
brici, de prelucrarea laptelui. A- 
vantajele pentru întreprinzătorii 
particulari nu sînt deloc de ne
glijat!)

DE CE ESTE SUPĂRAT DL. PETER FERENC?
Nu cred că există în oraşul 

Huedin un om de bună credinţă
— român sau maghiar — care să 

in u  aprecieze profesionalismul, 
spiritul întreprinzător, amabilita
tea dlui. Peter Ferenc. de mai 
mulţi ani preşedintele Coopera
tivei de producţie, achiziţii şi des
facerea mărfurilor, sau mai sim
plu spus, a cooperativei de con
sum. Cu o rază de activitate şi 
influenţă şi în afara oraşului, 
cooperativa s-a impus printr-o. 
activitate diversă şi complexă. 
Este proprietara hotelului din 
centrul" oraşului, construit cu 
numai cîţiva ani în urmă, a unor 
cabane turistice de mare ţinută, 
a unor magazine comerciale şi 
unităţi prestatoare de servicii 
pentru populaţie etc. Fiind o pu
ternică forţă economică în oraş, 
speranţele tuturor se îndreaptă şi 
spre ea, în vederea • asigurării 
unui loc de muncă. An de an, 
dl. Peter şi colaboratorii au gă
sit soluţii pentru extinderea ac
tivităţii cooperativei, care în
seamnă şi noi angajaţi.

Una din mai noile preocupări 
alo conducerii cooperativei o re
prezintă realizarea unei secţii de

. mic mobilier din lemn, capabilă 
de a absorbi aproximativ 100 de 
persoane. De prin 1986 a început 
bătălia pentru realizarea' acestui 
obiectiv care, prin profilul _ său 
şi mobilitatea procesului de pro
ducţie, are mari perspective
export.

Cu finalizarea investiţiei tre
burile au mers din. greu înspre 
mai greu, „forurile tutelare" acu- 
zînd lipsa de fonduri. Dorim să 
facem sublinierea că investiţiile 
care se realizează în sistemul 
UCECOOP (a cooperaţiei de con
sum) sînt finanţate în exclusivi-- 
tate din beneficiile . unităţilor 

. componente; ca atare, ele decid 
asupra destinaţiei fondurilor.

Secţia despre care vorbim este, 
practic, terminată. Dar preşedin
tele cooperativei, dl.- Peter este 
supărat.

—■ De ce, dle. preşedinte? Am 
povestit, deseori, despre necazu
rile pe care le .întîmpinaţi în 
realizarea investiţiei şi de per
spectivele pe carc secţia lc are; 
iar acum...

— Ideea realizării fabricii ne 
aparţine; noi am fost aceia care 
am realizat înţelegeri cu poten

ţialii parteneri de peste hotare, 
pentru export; noi am început şi 
condus lucrările, iar acum ..

— Iar acum?
— Nu aţi văzut hirtia?
— Care hîrtie?
— Pe care v-am arătat-d di-

- mineaţă.
(Da, dimineaţă, la prima oră, 

dl. preşedinte a primit un plic 
. d<fla U.J.C.C., forul tutelar ju

deţean. Din plic a scos o adresă 
pe care, după ce a parcurs-o, 
mi-a înmînat-o. Am citit-o, in 
„diagonală11 deoarece am zis că 
nu prea mă interesează pe mine 
corespondenţa lor).

— Şi ce-i cu ea? ’
— tocm ai din cauza ei sînt 

supărat. Uniunea ne trimite o 
adresă prin care ne comunică de
cizia de nurffire a conducerii 
secţiei, decizie care, în mod nor
mal, ne aparţine, secţia fiindu-ne 
direct subordonată. Mai mult, 
conducerea U.J.C.C: decide ,  ca 
secţia să nu ne aparţină nouă, ci 
direct ei...
■ Nu cred că s-a procedat cin
stit. înţelegem dorinţa de supra
vieţuire a uniunii, dar nu prin 
astfel de procedee. Contravin 
chiar propriului statut, iar dacă 
avem în vedere noile tendinţe, 
măsura- mi se pare mai mult 
decit abuzivă. Ion GOIA

Ce-au cîştigat la pod, au p ie rd u t... ta vamă!

Deunăzi, vorbeam cu un 
vechi amic ieşit şi el la pen
sie. Din una, alta, omul şi-a 
exteriorizat satisfacţia:

— M-am privatizat. Mi-am 
deschis un magazin...

— O să te îmbogăţeşti 
dc-acum, l-am înţepat...........

Cintărindu-mi spusele, omul 
mă încredinţa;

— Dintr-o pensie amărîtă 
nu-mi pot ţine copilul la fa
cultate. Şi-apoi mai am încă 
putere de muncă. De ce să 
mi-o iroseşe în van, cînd mun
cind cjnstit pot să mai cîştig 
pentru a trăi demn şi, de ce 
nu?, să mai pun ceva deoparte, 
şi pentru zile... negre!

Cinstit raţionament. . Din 
păcate, o mare parte dintre 
.cei privatizaţi, peste noapte, au 
urmărit şi_ urmăresc cu totul 
alt scop: îmbogăţirea rapidă şi 
prin orice mijloace! Asemenea 
cazuri ne-au fost furnizate de 
echipele de control alcătuita 
din reprezentanţi ai Gărzii 
Financiare, Poliţiei Economice, 
din specialişti ăi I.M.P.-ului 
şi ai Administraţiei Firiancia- 
re-'din Turda.. Le oferim spre 

' analiză ş i ' meditaţie.
Ţimburi.. Rusu Roman, pa

tronul Cramei „Romană*, ■ s-a 
crezut cu o secundă mai deş
tept decît alţii:, a cumpărat 
marfă la i preţ cu amănuntul 
şi a revindut-o la preţ... li
beralizat, ... umflindu-şi serios 
punga. A mai modificat şi co
tele, de adâus, fireşte, tot în 
folosul său. . Ceasul „rău" 
i-a adus pe cap controlul şi 
odată cu el o amendă de
45.000 lei, confiscarea a o sută 
litri vin şi un plus de 4000 
lei ce-aiu fost vărsaţi la buge
tul dc stat.

Derulăm în continuare fil
mul avizilor de îmbogăţire, cu 
orice preţ. Meciu Eugen, pa
tronul SC „Terra" SRL, (cu

piditatea l-a determinat să 'nu 
trăiască cu picioarele pe... pă- 
mînt!) a fost surprins, de con
trol, e u . marfă neînregisîrală. 
Finalul? 60.000 lei amendă şi 
confiscarea mărfii. Marcovici 
Iuliana, şi ea patroană, nu a 
putut dovedi provenienţa măr
fii aflate în vînzare . şi nici 
nu declarase adausul comer
cial. Amendă în valoare de
45.000 lei şi confiscarea mărfii 
de provenienţă dubioasă în 
valoare de 20.324 lei. Popa 
Mariana Claudia, reprezentan
ta SC Cafe-Bar „Intim" SRL, 
a crezut că lucrează în... in
timitate. Cu alte cuvinte, ea 
face, ea... desfăcea. Numai că 
nu a fost aşa. Controlul i-a fă
cu t... desfăşurătorul şi a con
statat că în respectiva unitate 
se vindea marfă achiziţionată 
la preţ cu amănuntul şi re- 
vîndută, se înţelege, la ce preţ! 
Amendă 60.000 lei. Crezîndu-se 
apărată de frunzele : nucului 
bătrîn, vorba, cîntecului, Beian 
Ileana, patroana SC Birt-Popu- 
iar „La Nucu“ SRL, a pus in 
vînzare produse fără să spe
cifice termenele de valabilita
te. In plus, a depăşit obiectul 
de activitate înscris > în auto
rizaţie. Consecinţele: 40.000 
lei amendă, confiscarea unui 
volum de mărfuri în valoare 
de 34.540 - lei, iar suma de 
15.173 lei a fost vărsată la bu
getul de stat, ea fiind cîştiga- 
tă în mod ilicit.

Fugă nebună, nebună după 
cîştig pe orice căi. Numai că 
vorba proverbului: ce-au' cîş
tigat la pod (cei în cauză) au 
pierdut la... vamă! A se înţe
lege, fireşte, control. ŞÎ cît vor 
mai pierde încă dacă vor con
tinua această goană după cîş
tig, încâlcind legile în vigoare-

Ion CORDOS

Vccnilui de la Dealul Horii
' în urma unui anunţ apărut 
ln ziarul „Adevărul de Cluj”, 
o mulţime dc clujeni, tineri 
dar mai ales .pensionari, s-au 
deplasat în livezile fermei 
Dealul Morii, pentru a parti
cipa la recoltarea merelor. Cu 
cîteva zile în urmă, o parte 
dintre ei s-au prezentat pentru 
a-şi ridica drepturile băneşti. 
Numai că şeful fermei, ing. 
Moisescu, s-a considerat de
ranjat dintr-o acţiune, foarte 
importantă pentru bunul mers 
al treburilor fermei — viziona 
programul de televizor şi
i-a scos afară din încăpere cu

înjurături pe care nici un 
birjar din vremurile bune ale 
acestei meserii. n-ar fi ştiut 
s-o facă. De altfel, tot timpul 
cît respectivii au muncit la 
recoltarea merelor,; comporta
mentul şefului de fermă a 
fost acelaşi — adică brutal, cu 
înjurături care mai de care 
mai urîte. Nu cred că ing. 
Moisescu doreşte să ceară scu
ze celor jigniţi, dar dacă, prin 
absurd, va încerca s-o facă, 
atunci rugăm ziarul „Adevă
rul de Cluj" să-i ofere un, spa
ţiu cît de mic. -

E. ÂLEXIU

DIN TAINELE... BIŞNIŢARILOR (III)
„Spuneai că ospătarii primeau bacşişuri grase dc. Ia 

bişniţari. Era singurul lor avantaj?" „Cred că da. Şi 
unii dintre ei mai erau antrenaţi in diferite mişcări 
valutare. Li se propuneau schimburi valutare, dar pe 
cinstite, pentru că bişniţarii aveau nevoie de ei. Li sc 
întîmplă ăstora să rămînă fără bani, stăteau 3—4 într-o 
camcră de două persoane. . .  “ „Cine dormea la Napoca?" 
,.Cei care nu erau din Cluj. Şi se ţineau unii pe alţii, 
se «ajutau. Şi pe chestia asta, ăla care n-avea bani şi 
prindea un schimli valutar mergea la unui din chel
neri. Cîştigul se făcea pe din două. Bani se mai . puteau 
face şi vînzind cîte un pont., Un pont niciodată nu se 

-da gratuit. Spunea: îţi vînd un pont, mie ce-mi iese?" 
„Şi cc-i ieşea?" „Jumătate din cîştig. Intre bişniţari era
o tovărăşie pcrfectă. Erau camarazi în c e l . mai bun 
sens al cuvîntului, nu se fentau între ei. De obicei 
erau grupuri care lucrau împreună, şi dacă lucrau, lu
crau cinstit." „Aveau vicun şef?" „Nu, fiecare lucra de 
capul lui Nici grupurile nu aveau şef. Şef aveau şto- 
carii, dar nu toţi. Aia" care aveau nevoie de spate. Prin 
pieţe sint o grămadă de puştani, care trag pentru cine
va. au deci şi un spate. Şefu! lor le asigură scăparea 
de la bătaie, sau de la poliţie, dacă e cazul. Dacă 
se-ncaitră, tipii intră şi ei, că-s lot timpul prin preaj
mă. Unii însă lucrcază singuri." „Cum c • do fapt cu 
a|b.i-n< agra?" „Un joc ca şi jocurile mecanice. Mie nu 
mi sc parc o escrocherie din partea lor, pentru că nu-ţi 
bagă mina in buzunar. Dacă eşti fra ie r ..."  „Bine, dâr
ei fac nişte şinccborii, pentru că trebuie să ciştigc!" 
.A u  nişte ca fe le .. ."  „Iar vorbeşti în altă limbă." „Ca

felele sînt unul sau doi tipi care stau tot timpul lingă 
ştocar, deci lîngă ăla cu alba-neagra, şi ălora le dă 
şt oul pe faţă. Şto se numesc gumele alea cu care se 
joacă ei. A da ştoul po faţă înseamnă a spune într-un 
anum;t limbaj pe care numai ştocarul şi cafelele; lui 
îl ştiu (şi care de la ştocar la ştocar e altul) unde va 
pune ştoul cu ursuleţ sau bulină." „Stai puţin. Aia, şto- 
carii, în timp ce amestccă gumele alea vorbesc tot tim
pul". „Exact, vorbesc tot timpul şi ţie ţi se pare că 
vorbesc fără noimă şi nu poţi să-i urmăreşti. Dar cafe
lele îi urmăresc. Şi ălora le dă ştoul pe faţă. Adică 
prin limbajul ăla codificat le spune unde o să pună 
ştoul. Şi cafeaua de-aia stă acolo, ca in momentul în 
care ăsta i-a spus unde o să pună bulina (că-i spune 
înainte de a o pune), după ce ştocarul a lăsat gumele 
din mină el sa se şi repeadă, să pună banii şi să cîş- 
tige. Trebuie să Iacă asta foarte repede, ca nu cumva 
să pună mîna altcineva Iar ăia care stau în jur, gură- - 
cască, văd că se poate cîştigă şi intră în joc şi ci. 
Şi pierd. Şi cafelele pierd uneori. Au voie să intre în 
joc cînd vor ei, nu numai cind le dă ştoul pe taţă. 
.Oricum, ştocarii le-au dat banii şi ştiu exact cîţi bani 
mai au, cîţi au cîştigat şi cîţi au. pierdut cafelele. Aia 
nu-l pot fenta nici măcar cu o sută. Dcci cafeaua 
intră-n joc cînd vrea el, pierde, cîştigă, dar cîştigă 
cit îl lasă ştocarul şi de pierdut iarăşi pierde cît vrea 
el. Şi-atunci, bineînţeles, are motiv faţă de ceilalţi să 
mai stea, să mai joace. Şi ceilalţi, dacă-1 văd că sc 
ambiţionează, se ambiţionează şi ei şi joacă mai de
parte. De obicei ştocarul lasă din mină guma din mijloc,

care-i însemnată. Dar cînd tu crezi, că ai prins jocul, 
el îşi schimbă metoda, ln plus, în momentul în care 
ştocarii au văzut că cei din jur vor să pună banii 
şi să cîştige, ca să nu cîştige ăia dă ştoul pe faţă 
la cafea. Şi omul care a vrut să joace moare de ciudă 
că atunci cînd a văzut unde-i bulina a pus altul banii. 
Şi atunci se ambiţionează şi mai joacă o dată.-Unul 
şi-a jucat un cal la Negrcni, şi după aia a plecat cu 
picioare în fund. Un ştocar cîştigă cam 50.000 dc Ici 
pc zi la tîrguri. Asta este munca lor. Cel care a cîştigat 
la alba-neagra 200, pierde 400. Dacă unul cîştigă o dată, 
şi-l văd ei că are bani, îl lasă să mai cîştige, şi-apoi 
gata. Asta e cu alba-neagra." „Cit timp ai trăit printre 
bişniţari?" „Aproape un an. Pe urmă am început să 
nu mă mai înţeleg cu ci. De fapt îmi era silă de ceea 
ce făceau, de ccea ce povesteau. Mi-am dat seama câ 
locul meu nu este acolo. Nici ci nu mă agreaseră prea 
tare, mereu mă priveau cu un aer superior, parcă 
voiau să mă întrebe cc caut acolo şi să mă duc 
dracului. Am renunţat la tovărăşia lor. Cred însă că, 
după experienţa cu ci, am un avantaj în plus faţă 
de cetăţeanul obişnuit: pe mine nu mă mai pot păcăli 
bişniţarii. Pentru siţnplul motiv că nu mă mai apropiu 
de ei."

Timpul a trecui, bişniţarii au rămas aceiaşi, şi din 
întimplarea petrecută în urmă cu citeva zile în faţa 
Agenţiei CFR, cînd un latrinei a primit Sn Joc dc 
100 de -dolari. . .  1 dolar, rezultă şi că o parte (cel 
puţin) din metodele lor de lucru au rămas aceleaşi. 
Dacă aveţi pica mulţi bani, dacă pînă acum nu v-a 
furat nimeni,, dacă stăpiniţi mai bine decît ei tainele 
„iluzionismului1', căutat i-i ! <

M. TRIPON
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„Cazul Alfaac” sau cine ne ucide in continuare!
Cei ce.'.vor citi Protestul ală

turat!? şi n-au fost niciodată în 
blocurile -de garsoniere din str. 
Albae, din cartierul Gheorgheni, 
£ţi vor face o palidă imagine
despre cum e să locuieşti îri iad,
împreună- cil şobolanii, păduchii- 
şi alte lighioane într-un cazan 
comun care miroase de-ţi ia na
sul şi care se mai numeşte şi 
grup sanitar. întuneric, pereţi 
care par să se sprijine unul pe 
altul pentru a np se prăbuşi, 
mirosuri stranii, care-ţi întorc 
matele pe dos, o murdărie ce te 
face să te gîndeşti la o viitoare 
molimă, garsoniere distruse,^ in
stalaţii sanitare şi de încălzire 
inexistente etc. Am fost de două 
ori în Albac, prima oară cu fos
tul senator Ailenei, care a vor
bit foarte -frumos şi a promis 
marea .cu  sarea. Televiziunea a 
filmat rdin greu, pentru că un 
asemenea document nu trebuia 
scăpat1 Noi ani scris, dar lucru
rile ?au rămas la fel. O familie

- cu 4 copii locuieşte într-o came
ră de :8 metri pătraţi, care ina- 
fară de o  chiuvetă nu are nici 
o modalitate de ă asigura un mi
nimum de igienă. Posibilităţi de 

: a găti. practic nu există, toată -
i "lumea;.folosind cu rîvnă reşoul. 

Vă imaginaţi se vor păţi aceşti 
oameni cînd va veni nota de 
plată pentru lumina electrică. Şi 
acesta este numai un exemplu 
oarecare! Eu mă gîndesc însă la 
copiii care au văzut lumina zilei 
în acest ghetţo infect şi care 
cresc : printre ' miasmele acestui 
loc, avînd orieînd şansa să se 
îmbolnăvească. Mă gîndesc lâ 
bătrînii singuri,' care riu pot fi 

.-ajutaţi, la ^handicapaţi şi la oa
menii ce zac prin camerele lor, 
bolnavi -şi murdari, cu şanse si
gure de '„a muri mîine, poimîine!

Democraţia n-a modificat nimio 
în ceea ce an» numit condiţia 
umană. Omul continuă să fie 
umilit de propria sa civilizaţie; 
pentru, că el continuă să trăiască

• inuman. Cine" a avut ideea de a 
construi aceste blocuri de garso
niere este un criminal, fără dis
cuţie, iar cine perpetuează sta
rea de lucruri-nu stă mai de
parte. înafara faptului că aces
te blocuri nu pot fi locuite, r.e- 
existînd minimele condiţii de y 
salubritate (deşi unii locatari fac 
eforturi supraumane pentru a 
lupta împotriva mizeriei!)- ele 
conţin şi un altfel de pericol: 
perpetuarea delincventei. Poliţia 
ştie cine sînt indivizii care se 
aciuează prin garsonierele nelo- 
cuite, sau cunoaşte fauna „tu
ciuriilor", ce nici nu vor să audă 
de legalitate?

Oricum am lua-o, „cazul Al- 
bac“ există şi exprimă o formă 
a monstruozităţii sociale în care 
sintem siliţi să trăim. Dar cui
ii -pasă de aceşti oameni, care 
luptă singuri pentru a nu deca
de din condiţia umană? Cui îi 
pasă de copiii nenorociţi de la 
începutul vieţii lor? Nimănui... 
Poate numai lui Dumnezeii. Dar 
pînă la El te mănîncă. . ;  sfinţii 
puterii localei '■■■•_ ; - •

Cei ce ne ajută să ne trăim 
moartea în continuare ar trebui 
să ia seama. „Albacul"' e un fel 
de băşică infectă, care într-o zi 
se va sparge şi nu ştiu încă da
că apa Someşului va ajunge pen
tru a-i spăla pe cei ce vor.fi îm
proşcaţi , cu murdăria diri acest 

‘ buboi. Sperăm totuşi că lucidi
tatea n-a dispărut total din min
tea factorilor răspunzători şi că.

' cineva va putea face să dispară 
acest flagel social. * ' ' ’

Dorin SERGIIIE

PROTEST
Locuitorii blocurilor 25, 21, 15 de pe Aleea 

Albac protestează împotriva atitudinii de nepă
sare a conducerii Primăriei municipiului Cluj-Na- 
poca faţă de situaţia precară în care sute de 
oam eni. continuă să trăiască, lipsiţi de cele mai 
Elementare condiţii, în blocuri improprii, formate 
din „celule11 de opt metri pătraţi, fără gaz, apă, 
căldură, baie, bucătărie,' cu grupuri sanitare de
gradate din cauza uzurii blocurilor. vechi de peste
23 de ani. Aici locuiesc familii cu copii, tineri, 
pensionari, intelectuali şi toate categoriile sociale. 
De un an de zile — din septembrie 1990 — 
actuala conducere a primăriei a luat cunoştinţă 
de această stare de lucruri şi abia după nouă luni 
de zile în care am făcut nenumărate drumuri la 
Primărie şi Prefectură, a acordat un număr insu
ficient de locuinţe, iar din luna iunie ’91 sîn
tem purtaţi pe drumuri, nesocotiţi total -şi min
ţiţi că I.C.R.A.L. nu a dat nici o locuinţă la pri
mărie, deşi am aflat din presă că au fost repar

tizate numai în luna iulie 1991 peste două sute 
de apartamente.

Protestăm împotriva întreruperii acţiunii de asi- 
, gurare. cu locuinţe corespunzătoare şi ne întrebăm 

cum a reuşit-fosta • .conducere a Primăriei sâ asi
gure cu locuinţe Albac 19 numai în trei luni de 
zile. Situaţia acestor blocuri prezintă pericol pen
tru întreg cartierul Gheorgheni. Deşi Prefectura a 
avut bunăvoinţa să ne ajute, domnul subprefect 
Sălăgean deplasîndu-se la faţa locului cu o echipă 
a televiziunii în cursul verii, Primăria refuză să 
rezolve „cazul Albac“. în această situaţie sîntem 
obligaţi să ne deplasăm toţi locatarii la Primărie, 
în acelaşi timp vom cere comisie parlamentară 
şi guvernamentală care să verifice modul în care 
primăria a repartizat locuinţe din iulie ’90 şi pînă 
în prezent, şi pe ce criterii de priorităţi. Facem 
apel pe această oale la factorii de decizie să ia 
act că viaţa -oamenilor din aceste „ghetouri" este 
ameninţată. Dacă pînă în . data de 30 octombrie
a.c. nu se vor lua măsuri pentru a rezolva „cazul 
Albac11, vom ieşi în stradă toţi locatarii în semn 
de protest. ■ -
Semnează un grup de 5G de reprezentanţi ai 

locatarilor <Iin cele trei,blocuri

PENTRU POLIGONUL POMPIERILOR MILITARI Şl CIVILI
In primele trei trimestre ale 

anului, pompierii militari din 
judeţul Cluj au fost solicitaţi 
să intervină la 177 de evenimen
te, unde sosirea şi acţiunea lor 
pentru stingerea . incendiilor au 
fost aşteptate justificat cu mul
tă nerăbdare. Şi în luna octom
brie s-a intervenit de mai multe 
ori pentru stingerea incendiilor, 
ca de exemplu - la Vagonul de 
tramvai aprins pe str. Bariţiu. 
unde, ca urmare a operativităţii 
pompierilor. Regia ' autonomă de 
transporturi urbane Cluj nu a 
înregistrat pagube.

Dar v-aţi pus vreodată între
barea unde se instruiesc aceşti 
pompieri atît de necesari? Vă 
putem informa că subunitatea

de pompieri militari din Ciuj- 
Napoca a fost deposedată de 
poligonul avut prinţr-o hotărîre 
a primăriei municipale, actualul 
teren, construcţiile şi ■ instalaţiile, 
realizate de Grupul de pompieri 
sînt folosite de Societatea co
mercială eu capital privat „RE- 
FORMATEX".; făjră ca aceasta 
să despăgubească - sub o formă 
sau alta unitatea afectată. Este 
o ilegalitate care se va soluţiona ■ 
"pe cale judecătorească, dar pînă 
atunci Grupul; de pompieri Cluj, 
ca de altfel majoritatea unităţi
lor bugetare, nu dispune de fon
duri - pentru amenajarea ' noului 
poligon care urmează, să; fie fo
losit atît de ! pompieri'. militari 
cît şi de cei civili.

Dacă doriţi să participaţi cu 
fonduri la realizarea acestui po
ligon, lucrare de interes public 
necesar instruirii pompierilor, 
puteţi utiliza pentru depuneri 
contul nr. 45.36.80.81 deschis la 
Banca comercială Cluj, cu spe
cificaţia „Dopaţii pentru ponv 
pieri11, comunicînd despre aceas
ta Grupului de pompieri C lu j— 
B-dul. 22 Decembrie' rir. 43.
• Cu jenă că este obligat să. re
curgă la asemenea subvenţii 
Grupul de pompieri al jud. Cluj, 
mulţumeşte anticipat' 'donatori
lor. • ' '

Lt. col. ing.

Andrei TEKONCZIA

COMEROMIMPEX s r l

3400 CLUJ-NAPOCA ROMANIA 
Str. Traian nr. 65 

telefon 132812

triregistrata cu Nr. J12/23I3/Î991 in R.C. al C.C.i. CLu.. ■ *

VA OFERĂ *

O gama larga de produse la preturi avantajoase:

Produse cosmetice 
Incaltaminte 
Dulciuri 
Produse alimentare

Bijuterii 
îmbrăcăminte 

Jucării 
, Tigari

‘ au toh ton e  si din im p ort.

Va invitam  sa v iz ita t i m agaziniU  nosiru um 
Str. T ra ia n  Nr. 65 

ziln ic  intre orele 10-18

Va aşteptam 
V̂T\

* * * 5  S.3™5 d* l>roduse le putem oferi agenţilor economici interesau 
cantitati en-gross prin depozitul nostru (te la adresa sus-mentionata

PUBLICITATE
■CUMPĂRĂRI-

• Vînd autoturism VW Pa
sat combi 1981, stare perfectă, 
7000 1)M. Vînd autoturism 
stare perfectă, preţ negocia
bil. Vînd Renault 18 Turbo 
1%2. Telefon 18-00-35. (159G0)

• Vînd: urgent chiuvetă
inox, mobile, ccas şî obiecte
anticc. Telefon 11-32-52.
(15686)

• Vînd televizor Sport nou.
Telefon 14-76-77. (15685)

• Vînd CEC autoturism Daria, 
înscriere iulie 1987. Relaţii: la 
telefon 95/14-0.5-68, între orele
18-22. (15835)

• Vînd dublu videorecorder
Sharp (100.000 Iei). Cumpăr fo- 
rinţi. Telefon 15-61-78. (15409/B)

• Cumpăr convertor satelit dc
1.5 db, nou. Telefon 12-85-30.
(15504)

• Cumpăr maşină tamponată. 
Telefon 17-20-18. (15914)

• Vind CEC Dacia, octombrie 
1987.! Telefon 14-44-15. (15585)

• Vînd boiler pe gaz. Telefon
13-67-27. (15907)

• Vînd Trabant. Telefon 17-26-
04. (15611)

• Vînd Skoda 120 I,, albă. Te
lefon 14-20-64. (15605)

• Vînd urgent tractor U-650. 
Telefoane 16-08-98, 17-37-13, după 
ora 17. (15954)

• Cumpăr far stînga pentru 
Opel Kadett. Telefon 14-63-94. 
(15912)
. • Vînd înscriere Dacia 1985. 

Telefon 16-27-80, după. ora 18.
(15915)

• Vînd CEC, ridioabile Dacia 
sau Oltcit. Telefon 15-46-24.
(15916) .

• Vînd urgent apartament 4 
camere, confort. I, Mănăştur. Te
lefon 16-90-78. (15923)

• Vînd loc mormînt cimitirul 
Central şi 2 cărucioare pentru 
invalizi. Telefon 11-92-28, zilnic 
între orele 17—19.. (15395)

• Vînd CEC Dacia 1300, depu
nere 1986. Telefon 17-99-75' 
(15625)

• Vînd frigider 180 1, nou.-Te
lefon 17-87-44. (15626)

• Vînd: TV lux. Bucur 8, mag
netofon Majak,  ̂acordeon Inter- 
iok 2 ace, maşină tricotat ma
nual. Telefon 12-78-76. (15612)

• Vînd dovlecei pentru, por
ci. Gluj, str. Turzii 235. (15928)

• Vînd: televizor color, traver- 
 ̂ se de beton, ciment. Telefon 15-

27-50. (15631)
• Vînd televizor color „Ami- 

tech“ şi friteuse „Tefal" noi. Te
lefon 15-19-52. (15630)

• Vind maşină de tricotat cu 
cartelă. Telefon 14-05-07. (15663/ 
A)

• Vînd Dacia 1310, şase am, 
stare bună" la preţ convenabil. 
Telefon 16-68-21, între orele 8—:
16. ' (15667)

• Vînd: VW Diesel camionetă, 
TV color „Aristona", maşină e- 
lectrică de cusut „Maritza", as
pirator, fier de călcat. Str. Venus 
nr. 25, bloc 31, etaj III, ap. 12, 
cartier Mărăşti, între orele 16— 
22. (15668)

• Cumpăr, forinţi, sticle pepsi 
si coca-cola, 1 1. Telefon 17-23-69. 
(15671)

• Vînd Dacia 1300. Telefon 14-
18-33. după ora 18. (15949)

• Vind convenabil CEC Dacia, 
ridicabilă imediat. Telefon 14-25-,
00. (15950)

• Vînd mobilă „Luxnr" dormi
tor. nouă. Telefon 17-84-50, după 
ora 16. (15951)

• Cumpăr urgent contract 
ICRAL si bidoane de aluminiu 
de 25 1. Telefon 17-41-61. (15952)

• Vînd CEC Dacia 1310. .iu 
nie 1990, depus 70.000. Cer 85.000. 
Telefon 18-30-00. (15950)

• Vind rulotă străină, maşinii 
îngheţată italiană pe 3 căi. Te
lefon 12-34-34. (15830)

• Sumpăr, pe valută, manual 
de limba germană. Vînd plapu- 
me, bicicletă , „Sputnik", perne,

— etc. Telefon 11-36-65. • (15629).
• Vînd Ford Taunus 1,6 1, în 

stare foarte bună. Telefon 18-34-
16, orele 16—20. (15837)

• Vînd camionetă Volkswagen. 
Telefon 16-05-56, după ora 16. 
(15650)

• Vînd număr OJVL sub 500. 
Telefon 16-32-69, după ora 18. 
(15643) ,

• Vînd CEC Dacia 1988. Tele
fon 15-77-79. (15841)

• Vînd Toyota Corolla, an 
1977. Telefon 14-63-54. (15838/A) .

• Vînd: tapet, paliux, obiecte 
sanitare, lensiometru străin. Te
lefon 14-30-17. (15632)

- • Vînd maşină cusut „Singer", 
în stare exceientă, preţ negocia
bil. Strf Cotită nr. 4, ap. I, în 
spate la magazinul „Central11. Zil
nic după ora 16. (15636)

• Vînd: amplificatoare, mixer, 
boxe, crussovere, efecte de chita
ră. Telefon 14-62-87. <15637)

• Vînd TV'Diamant nou, în 
garanţie şi 100 kg miere de albi
ne. Telefon 11-11-30. (15638)
; *  Cumpăr garsonieră-.sau apar-^ 
tament două camere. Telefon 11- 
37-23. (15639)

• Vînd sau schimb CEC Dacia 
şi cabană Băişoara cu casă Gluj. 
Telefon 18-73-30. „(15641)

• Cumpăr cutie de viteză Lada 
: 1200. Telefon 11-63-72. (15642)

(15643)
• Vînd pat tip dormitor şi mo

bilă de bucătărie. Str. Aurel 
Vlaicu nr. 4, bloc 5 B, ăp. 95.

• Vînd magnetofon „Rostov“ în 
. stare excepţională. Telefon 13-08-

14. (15858)
• Vînd pat copil. Telefon 17- 

52-07, seara. (15854)
• Vînd keyboard semiprofe- 

sional. Telefon 16-91-64. (15851)
• Vînd CEC Dacia 1300, depu

nere septembrie 1937. Teiefon 16-
01-34. (15850)

• Cumpăr apartament doua 
camcre in rate. Rata minimă- 
5000 lei rata maximă 10.000 lei. 
Telefon 14-52-15. (15966) ’ .

• Vînd planetare Glaenzer noi 
pentru Daria. Telefon 13-99-51 
sau 13-78-13, între orele 8—10. 
(159G8)

• Vind Dacia 1310, fabricaţie 
1984, în stare bună dc funcţio
nare, la preţ foarte convenabil. 
Piaţa Mihai Viteazul 25. (15691)

• Cumpăr Dacia 1300, Renault, 
Lada. Telefon 17-22-87. (15974) .

• Cumpăr boyler elcctric, ca
pacitate 25—80 1, de preferinţă 
nou. Telefon 18-99-09. (15687)

• Vînd: tractor nou U—340; 
storcător fructe, haină vulpe 44— 
46; Istoria literaturii române.

' (Călinescu); Flora (Prodan, 1939); 
plăci aglomerate lemnoase; rule
tă 50 m. Ciuj-Napoca,; str. Mari
nescu 80, orele 15—17. (15963) -

A#SitujN,TÂ,
• Schimb 3 camere proprie

tate personală cu 2 garsoniere, 
cu diferenţă. Telefon 16-58-75, 
între orele 7—10 şi 18—20. (15689)

• Schimb apartament 2 came
re, confort II. proprietate per
sonală, Bistriţa, cu similar Cluj- 
Naooca. Relaţii: telefon 12-31-05 
Cluj. (15975/A)

• Schimb Dacia 1310 (zero km) 
cu garsonieră. Telefon 12-00-69. 
(15975) "  ‘

• Ofer o garsonieră şi aparta
ment 2 camere, pentru aparta
ment 3 camere. Telefon 16-66-98, 
după ora 18. (15917).

• Ofer. în Gluj-Napoca, apar
tament 3 camere. Cer similar. sau~ 
casă cu grădina în Baia Mare.- 
Informaţii: str. Dorobanţilor .105,- 
bloc 10, sc. I, ap. 19. (15849)

• Schimb garsonieră cu apar
tament două camere. Telefon 11-

' 91-93. (15665)'
• Schimb două , garsoniere 

ICRAL, Mărăşti, cu apartament
2—3 camere. Informaţii: str. Ră
săritului 110, bloc M 7, ap. 13,' 
între orele 16—29: > (15676)

• Schimb garsonieră ICRAL-, 
Mănăştur, cu apartament 2—3 
camere. Telefon 12- 11-47, după 
ora 16. (15961)

• Schimb apartament 2 camc
re, ultrafinisat, cu 3—4 camere. 
Exclus Mănăştur. Telefon 15-06- 
37. (15848)

• Schimb Dacia 1300 cu gar
sonieră confort I, Cluj. Informa
ţii: telefon 952/1-37-34. (15606)

• Schimb Dacia Break (0 km) 
cu garsonieiă,’ central.. Telefon
11 -57-34, orele 18—20. (15929)

• Schimb apartament (gaze), 3 
camere, Botoşani ,eu similar 
Cluj.. Telefon 16-12-34. (15838)

• Schimb garsonieră ICRAL, 
in Mănăştur, str. Porţile de Fier, 
cu apartament 3(4) camere 
ICRAL. Ofer în compensaţie Da
cia 1310 nouă (1991). Telefon 1> 
80-93. (15661-A)

• Schimb apartament propii** 
tate, Baia Mare, 2 camere uttra» 
central, cu similar CluJ-Nnpiwft 
Telefon 15-61-7». (18■*»/**
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INTERNATIONAL

AGENŢIA INTERNAŢIONALA „TOP MODEL"

organizează o  preseîecţie de manechine şi foto- 
modele in zilele de 24 şi 25 octombrie 1991, orele 
17-21, în sala de protocol a Hotelului „Victoria", 
strada 22 Decembrie.

Condiţii de participare: 2 poze tip paşaport, 
vîrsta intre 15-25 ani, înălţimea peste 1.70 m, 
ţinuta de stradă şi costum de baie sau aerobic.

CAMERA DE COMERŢ SI INDUSTRIE DEVA 
SOCIETATEA COMERCIALA „FAVIOR" S.A. Şl 
FIRMA ITALIANA „LA LUCCHESE" S.P.A.

organizează în perioada 25—28 octombrie 1991, o 
expoziţie demonstrativă cu utilaje specifice indus
triei confecţiilor şi blănăriei.

Expoziţia va avea loc în sala de expoziţii a Cen
trului judeţean de calcul Deva. Organizatorii vă 
aşteaptă cu plăcere. (1566)

S.C. IM P.-EXP. „PROMPT" S.R.L. CLUJ-NAPOCA 
str. Castanilor nr. 3/11 J 

INCHIRIAZA
pe parcurs intern şi internaţional, următoarele ti
puri de mijloace de transport:
1. AUTODUBE 1,5 t PENTRU TRANSPORT MARFA 

® tarif intern: 12 lei/km şi 35 Iei/1 oră
® tarif extern: 18 lei/km şi 50 lei/1 oră

2. AUTODUBE DE 5 t PENTRU TRANSPORT MARFA 
© tarif intern: 30 lei/km şi 40 Iei/1 oră
.© tari? extern: 35 lei; km şi 50 lei/1 oră

3. TRANSPORT (CU SAU FÂRA REMORCA) PENTRU
1 SAU 2 AUTOTURISME, ACCIDENTATE, DE
FECTE, ETC.

© tarif intern: 18 lei/km şi 50 lei/loră 
® tarif extern: 30 lei/km si 60 lei/1 oră

4. TRAILER PENTRU TRANSPORT AUTOTURISME 
(7 AUTOTURISME)

@ tarif intern: 50 lei/km şi 50 lei/1 oră _
@ tarif extern: 400 DM sau 240 do!ari/ii 
fn tarifele enunţate sint cuprinse: 
© carburantul pentru parcursul intern, respectiv 

plinul la ieşirea din ţară pentru parcurs extern 
@ diurna şoferului 
© asigurarea autovehiculului (cartea verde) 
Comenzile se vor face anticipat, cu cel puţin 24 

ore înainte de data solicitării.
Informaţii la telefon 12-48-97, in perioada luni- 

vineri, între orele. 8-16. (13933)

© „ANtSA” Service import-export S.R.L., 
vinde

— Maşina de cusut pantofi; piele; ţesături
— Maşină de sudat (C 0 2) -  380 V .
— Mercedes -  camion 6,2 t. sigilat—1973
— Mercedes bus — 24 locuri
— Remorca 'acoperită cu aluminiu -  2 tone
— B.M.W. 320 -  alb -  1977
— Renault 18  ̂ 1930
— Datsun cherri -  1980
— Mercedes tip Salvare
— Parbriz pt. Audi 80
— Piese de schimb pentru Renault 18
— bară de protecţie, electromotor, altemator, 

parbriz, stopuri, plastic faţă.
— Televizoare color
— Imprimantă laser Brolher H.L.8.
— Mcdom pentru computer pentru comunicaţii 

telefonice.
— 286 Computer compatibil

I.B.M. -  monitor monocrom.
Informaţii la telefon 11.99.27. intre orele 16-20

(13930)

FIRMA „ANISA" SERVICE IMPORT-EXPORT

cu sediul în Cluj-Napoca, Autorizaţie nr. 12/72/ 
1991 anunţă doritorii că încheie contracte de fur 
nizare autovehicule din Germania, producţia 1979- 
1981 la preţuri deosebit de avantajoase. Cei inte
resaţi sînt rugaţi să se adreseze firmei „ANISA", 
str. Dostoievski nr. 78, Cluj-Napoca. Se pot procu
ra: VW GOLF, VW PASAT, DACIA 1300, RENAULT 
12, RENAULT 18, AUDI 80. Vă aşteptăm. (13930/A)

SOCIETATEA COMERCIALA IMP. EXPORT 
„PROMPT" S.R.L

vind* en-gross ţigări ASSOS 1a cel mai bun preţ 
din oraş.

Telefon 12-47-81; 12-48-97. (14902) t :

S.C. „PRODVINALCO" S.A. CLUJ

preia fructe la schimb cu ţuică şi rachiu de 50 
grade după cum urmează:
100 kg mere sau pere -  3 litri 
100 kg prune — 4 litri
Preluarea se face în pejrmanenţă la toate centrele 
de colectare organizate în localităţile din judeţ, 
precum şi in Cluj-Napoca la distilâria din str. Hai
ducului nr. 21, între orele 7-14. Relaţii suplimen
tare la telefon direct 13-29-44 sau 13-47-87 int. 
33. (1547)

REGIA AUTONOMA DE GOSPODĂRIE 
COMUNALA Şl LOCATIVA GHERLA 

scoate ia licitaţie in data de 25 octombrie 1991, 
ora 10, spaţiile situate în Piaţa Libertăţii nr. 4, etaj, 
în suprafaţă de 83,36 mp.

Relaţii suplimentare, la sediul unităţii. (14905)

ANUNŢ

In data de 29 octombrie 1991, ora 11, Ia sediul 
Societăţii Comerciale „Tehnofrig" S.A. se va des
făşura concursul în vederea ocupării următoarelor 
posturi:

© analist, cu vechime în specialitate minimum
5 ani

© inginer tehnolog chimist, cu experienţă în in
dustria alimentară

Relaţii suplimentare lâ telefon 13-24-88, int. 
109. (1596)

SOCIETATEA COMERCIALĂ DE TURISM 
„FELEACUL” S.A. CLUJ 

str.^Şincai nr. 2

vă oferă excursii în TURCIA la preţ avantajos 
şi în condiţii deosebit de confortabile în perioada
2—8 noiembrie; 11—17 noiembrie; 23—29 noiembrie
a.c. Transport cu autocar de LUX.

Servicii: 2 cazări şi mic dejun Ia Istambul, 2 
cazări ş; masa în ţară -  în hotel de 3 stele.

Cost: 8000 lei şi 10 dolari.
Informaţii şi înscrieri la sediul Societăţii din str. 

Şincai nr. 2, (1595)

SOCIETATEA ELECTRO 15
execută

reparaţii TV color/alb-nerjru, video, radio-caseto- 
foane, xeroxuri, la domiciliul clientului cît şi ia se
diul societăţii.

Comenzi zilnic între 12-16, telefon 15-91-83.
(15152)

SOCIETATEA COMERCIALĂ „AVICOLA" GILĂU S.A.
cu sediul în comuna Floreşti, 

organizează concurs pentru ocuparea unui post de 
, €) şef de fermă 

la data do 12 noiembrie' 1991,..ora 9, la sediul 
societăţii.

Condiţiile de participare-
— absolvent a! Facultăţii de zootehnie sau Me

dicină veterinară. (1559) .

S.C. „NAPOLACT" S.A. CLUJ
angajează prin concurs:

© un sudor (eîectric-auîogen) — instalator (apă- 
canal), categ. 4—6
la Societatea comercială „Napolact" S.A., B-dul 
22 Decembrie nr.’ 95—97.

Cererile se vor depune la sediul societăţii la 
compartimentul personal pînă Ia data de 25 oc
tombrie 1991, iar concursul va avea loc în data de
29 octombrie 1991, ora 8. (1594)

COOPERATIVA „ARTA JUCARillOR" 
CLUJ-NAPOCA 

str. Cîmpina nr. 62 
organizează concurs pentru ocuparea postului de: 

© jurisconsult
Informaţii suplimentare la Biroul Personal-Invă- 

ţămînt, telefon 14-42-48. (1598)

SOCIETATEA COMERCIALA „FARMEC" S.A.

anunţă că tn data de 29 octombrie 199Î, ora 10, 
vinde Ia -licitaţie persoanelor juridice:  ̂ V  

© remorci basculante, barocă metalică, panouri 
solare, plite electrice, transformatori, căşti coafor, 
maşină Ascota, închiriere seră. ~

Informaţii suplimentare la sediul întreprinderii, 
telefon 13-20-66, interior 105. (1597)

OFERTĂ SPECIALA LA EURO-COM, 
ELECTRO CENTER

Piaţa Muzeului 5 .Cluj ^
© Cele mai ieftine TV color şi video Samsung 
© Cele mai multe tipuri de radiocasetofoane 

Panasonic
•  Cele mai fiabile aparate electrocasnice' Phi

lips. (15830)

S.C. „ASCO" S.R.L.
" ADVANCED SOFTWARE COMPANY 

oferă .
consultanţă studenţilor pentru elaborarea lucrări
lor de diplomă jn domeniile:

© limbaje de programare *
© tehnici de compilare 
© calcule tehnico-ştiinţifice 
® inteligenţă artificială 
© sisteme expert 
© grafică pe calculator
© prelucrări de imagini - '  ■
Informaţii: telefon 11-86-15; 17-10-14; 15-71-31. 
Corespondenţă: C.P. 9/503. (1591) ' ‘

S.C. CONSCO S.R.L. ;
cu sediul în Cluj-Napoca, str. Piteşti nr. 7, 

telefon 11-69-21, int. 101 
specializată în lucrări de:

© termo şi hidroizolaţii terase circulabile şi ne- 
circulabile '

® hidroizolaţii subterane 
© izolaţii termice conducte şi aparate 
© protecţii ânticorozive: placaje, zidării, mase 

de şpaclu, vopsitorii 
@ finisaje interioare 
© îmbunătăţiri confort termic 

, îşi oferă serviciile persoanelor fizice şi juridice. 
S.C. Consco — Calitate, profesionalism, rapiditate 
în execuţie, preţuri avantajoase.

F.F. IMPORTANT: termen de garanţie dublu faţă 
de prevederile legale! (14897)

COMEROMIMPEX S.R.L.
- 3400 Cluj-Napoca, România 

str. Traian nr. 65, telefon 13-28-12 
anunţă -■ ‘ .

pe ce-i interesaţi că vinde din stoc şi la comandă 
o gamă completă de microcalculatoare compati
bile IBM/PC de inaltă performanţă şi fiabilitate. 

Preţuri deosebit de avantajoase!
Se asigură garanţie 12 luni şi service post-ga- 

ranţie pe bază de abonament.

NU UITAŢI!

Daca doriţi să ţiţi in pas cu cerinţele economiei 
de piaţă, apelaţi la serviciile noastre!

Relaţii suplimentare !a telefon 13-28-12 sau la 
sediul Societâiii din Cluj-Napoca, str. Traian nr. 
65.

Deviza noastră: '„CALITATE Si PROMPTITUDI
NE"! (15392/A)

INSTITUTUL POLITEHNIC CLUJ-NAPOCm
anunţă

reprogramarea concursului pentru postul de secre
tar şcî Facultatea S.'.M. in data de 30 octombrie 
ICC 3, ora 9, !a sediul facultăţii din B-du! Muncii 
nr. 105. (1590)

REGIA AUTONOMA A DOMENIULUI PUBLIC 
CLUJ-NAPOCA .

V

organizează, Ia sediul regiei, în Piaţa Mărăşti nr. 
23, la data de 4 noiembrie 1991, ora 9t concurs 
pentru ocuparea postului de:

O economist (pentru activitatea de prestări ser
vicii către populaţie)

Relaţii suplimentare la biroul personal-învăţă- 
mint-salarizare, telefon 14-26-98, interior 7. (1589)



societate româno-elveţiană cu (sediul pe str. Con
stanţa nr. 14, telefon 13-29-05, vă oferă en groş 
ţi en detail, o gamă largă de televizoare color, 
video şî combine muzicale.

Se asigură garanţie şi service de specialitate.

COMISIA DE LICHIDARE A C.A.P. NĂDĂŞELU 
organizează in ziua de 25 octombrie 1991, ora 9,
licitaţie la următoarele mijloace fixe:

•  magazie cereale 30 tone '
© saivan ovine 1000 capete
•  grajd bovine 100 capete
Informaţii la sediul unităţii din Nădăşelu; ju

deţul Cluj. (1592)

SALTO S.R.L. CLUJrNAPOCA

organizează duminică, 27 octombrie, ora 10, con> 
curs pentru ocuparea următoarelor posturi:

•  referent (coreferent comercial pentru indus 
trie uşoară şî bunuri de Iqrg consum)

© referent (coreferent comercial pt. produse 
electronice, electrotehnice şi electrocasnice)

•  referent (coreferent comercial pentru mate
riale de construcţii şi decoraţiuni interioare)

0  referent (coreferent comercial pentru produse 
agro-alimentare)

Condiţii: cunoaşterea unei limbi de circulaţie 
internaţională şi experienţă în domeniul comerţu
lui exterior.

O operatoare PC pentru gestiune depozit
•  paznici (inclusiv pentru tura de noapte)
Condiţii: buna pregătire fizică.
înscrierile şi relaţii suplimentare la telefon 

11-19-29 şi 11-29-77, pină joi, 24 octombrie sau
lo sediul firmei, Cluj, str. Observatorului OS1.

(1593)

CANTINA RESTAURANT A'PRIMĂRIEI 
CLUJ-NAPOCA 

str. Emile Zoia nr. 5 (parter) 
anunţă următoarele:

© între orele 12,30.— 16 serveşte pr'nzu! (abo
nament sau a la carte), cu servire pe loc sau pen
tru acasă (pensiune) > '

© între orele 17 — 21 desfăşoară activitate de 
restaurant.

Practicăm preturi rezonabile I Căutăm sponsori. 
Telefon 11-26-46. (15895)

AGENŢIA DE TURISM „G1MI"
• telefon 14-15-01

organizează excursie de 5 zile în Turcia (1 noapte 
cazare în ţară şi 2 nopţi la Istambul, cu mic de
jun asigurat).

Transport cu autocar de lux. Plecare în 26 oc
tombrie şi 11 noiembrie. Informaţii intre orele 16—
19.(14913)

INFORMATICA 
CENTRUL DE CALCUL ELECTRONIC 

Str. Republicii 107 ' 
organizează următoarele cursuri de perfecţionare:

® iniţiere în utilizarea microcalculatoarelor com
patibile I.B.M./P.C.

Durata: 3 săptămîni, începînd din 28 octombrie.
•  procesarea textelor pe microcalculatoare com

patibile I.B.M./P.C.
Durata: 2 săptămîni, începînd din 18 noiembrie.
Participanţi: începători (studii medii şi superi* 

oare).
Program zilnic 6 ore după amiaza.
Reduceri de tarife pentru persoane particulare.
Relaţii: ta telefon 11-16-14, 11-16-15/ 125. 

155. (1611)

ANUNJ
UNIUNEA CONSULTATIVA INTERŞINDICALĂ CLUJ 

U.C.I.C.
invită reprezentanţii sindicatelor afiliate şi neafili- 
ote sâ participe, în ziua de joi, 24 octombrie 1991, 
ora 12, la ADUNAREA GENERALA care se va ţine 
In sala de şedinţe a festei primării (P-la Libertă
ţii nr. 1). BIROUL EXECUTIV AL U.C.I.C. (1612)

NOU •  NOU •  NOU 
BALAZS & BALAZS

Cluj-Napoea, strada Mănăştur nr. 103, ap. 28 
execută

lucrări de reparaţii la instalaţii sanitare, apâ-gaz 
şi încălzire, in condiţii avantajoase şi de o calitate 
deosebită.

Comenzile se primesc la orice ,oră din zi la 
adresa amintită. (14909)

FIRMA „DORTON" 
angajează croitori, croitorese cu experienţă.

Informaţii, înscrieri la telefoanele 11-82-14;
16-47-16, str. Moţilor 18. (15906)

SOCIETATEA COMERCIALĂ „IRIS" S.A.
organizează în 29 octombrie, ora 10. la sediul so
cietăţii, drn str. Oaşului nr. 90, licitaţie pentru ur
mătoarele mijloace de transport:

© autocamion SR 113 de 5 tonê
9  autofurgonetă Dacia 1300 de 0,4 tone 
0  semiremorcă tip Padiş o tonă 
Informaţii: telefon 13-45-77, int. 265. (1607)

(ncepind cu-21 octombrie 1991 
S.C. IMPORT-EXPORT „PROMPT" S.R.L. CLUJ

Vinde, en detaiie, la preţuri de en-gros, prin pro
priul magazin de prezentare din str. Pasteur nr. 
74, cartier Zorilor, Cluj, o gamă foarte diversificată 
de produse electronice la preţurile cele mai avan
tajoase. Vâ aşteptăm. (14910)

SOCIETATEA COMERCIALA „IDAL1S* S.R.L. 
angajează în condiţii foarte,avantajoase: 
posesori de autoturisme proprietate personală în 
vederea practicării activităţii de taximetrist cu ju
mătate de normă sau .normă întreagă.

Relaţii şi angajări pînă la 31 octombrie 1991, 
între orele 16—18, str. Borzeşti 17—19 (de pe str. Pa
ris, în continuarea străzii Bălcescu). (14911)

S.C. INTERCOMEX „SCORPIO" S.R.L. 
angajează posesori de autoturisme pentru activi
tate de taxi. Livrează şi montează instalaţii de re
cepţie de pe satelit.

Telefon 15-07-93. (14912)

OPERA ROMÂNĂ C\UJ
organizează în data de 21 noiembrie a.c. concurs 
pentru ocupare a unor posturi de:

© maşinişti ,
Cerinţe: calificare în meseriile de tfmplar sau 

tapiţer.
/Informaţii suplimentare la Biroul personal-sala- 

rizare-juridic, telefon 11-23-46. (1600)

S.C. „FORTUR-C.U.G." S.A. 
angajează prin transfer sau repartiţie O.F.M.;

•  un economist (bărbat) cu 5 ani vechime în 
dcmenîul financiar-conlabil — C.F.I.
: 9  un jurisconsult (bărbat) cu experienţă in ac
tivitatea unităţilor industriale 

Informaţii: la, telefon 15-66-25, int. 1245. (1603)

SOCIETATEA COMERCIALĂ ANVXSPRIZĂ MONTAJ 
INSTALAŢII „ARDEAL- S.A. CLUJ

str. Piteşti nr. 7, telefon 11-69-21 
angajează: ,

•  3 paznici pentru Depozitul de materiale
Relaţii suplimentare la sediul societătii sau la 

telefon 11-69-21. (1602)

SOCIETATEA COMERCIALA „ROLICOM" S.R.L.
cu sediul în Cluj-Napoea, str. Avram Iancu nr. 38 
oferă spre vînzare:

© TV color garanţie 6 luni, lăzi frigorifice 120 I 
şi 360 1 marca Fyord, ulei motor Aristokrat 15 W 40 
şi Penzoil pentru motoare turbo, un sortiment bo
gat de ţigări şi băuturi, tricotaje.

Toate produsele pot fi obţinute en-gros de Ia 
sediu şi eri-detcil prin magazinul cu acelaşi nume 
deschis în Cîmpia Turzii. (15856)

S.C. ROMCONS S.A. DEJ 
angajează prin concurs:

© şef birou financiar-contabilitate 
Concursul va avea loc în data de 10 noiembrie 

1991.
Relaţii la telefon 1-25-15, int. 119. (1609)

comunică:
începînd cu data de 9 noiembrie 1991, în toate 

localităţile judeţului Cluj, conectate la reţeaua te
lefonică automată, se trece Ia numerotaţia cu 6 
cifre.

Numerotaţia cu 6 cifre va fi formotă după cum 
urmează:

•  Turda — 3 urmat de numărul actual, adică 
31xxxx

0  C. Turzii — 3 urmat de numărul actual, adică 
36xxxx

•  Dej — 2 urmat de numărul actual, adică 
21xxxx

9  Gherla — 2 urmat de numărul actual, adicii 
24xxxx

•  Huedin — 2 urmat de numărul actual,* adică 
25xxxx

•  Apahida — 2 urmat de numărul actual, adică 
23xxxx

Serviciile speciale: 021, 031, 051, 061, 071, 081, 
091 etc. rămîn neschimbate.

Prefixul interurban pentru toate localităţile jude
ţului Cluj este 95.

Menţionăm câ 'n municipiul Cluj-Napoea, nu
merotaţia locală este deja cu 6 cifre. (1601)

DIRECŢIA DE TELECOMUNICAŢII CLUJ

SOCIETATEA COMERCIALĂ „VITADULCI* 
CLUJ-NAPOCA 

Vă invită să vizitaţi cofetăria „URANIA", care 
vă oferă un bogat sortiment de produse de calitate 
superioară, pentru toate vîrstele, atît pentru con
sum în unitate, cît şi acasă.

S.C. ROMCONS S.A. DEJ
angajează prin concurs:

0  un tîmplar universal 
0  un tinichigiu
Concursul va avea loc în data de 10 noîem. 

brie 1991.
Relaţii la telefon 1-25-15, înt. 119. (1608)

societate comercială 

i m p o r t - e x p o r t  .■

:Lluj-Napoca, Romania 
tel.: 95/146855

oferă
en-gros. spre vînzare, la preţuri avantajoase:^
•  Dublu radiocasetofon stereo (cu lumini di

namice) „Internaţional" AK 23
0  Dublu radiocasetofon stereo „Internaţional" 

AK 21
0  Radiocasetofon auto stereo „Berlin" cu boxe 

HBATEC
© Video player cu înregistrare „AIWA" HV— 

M10 SH
•  TV Computer System (192 jocuri pe calcula- 

tor)
© Combină muzicală „Internaţional" MIDI HI-

FI
© Telefon cu robot HBATEC PMX 1Q8T 
© Telefon fără fir „International" RCL-2001 
© Telefon cu taste
© Oală electrică multifuncţională (Fritteuse)
© Mixer cu 5 viteze
•  Uscător de păr (Fohn)
•  Calculator electronic de. buzunar 
© Baterii AG 13
•  Baterii AG 3. (1603)

S.C. TEHNOMAG C.U.G. S.A. CLUJ-NAPOC/.
Bulevardul Muncii nr. 16-18 

anunţă scoaterea la concurs a posturilor de:
© şef divizie proiectare 
© şef divizie cercetare-microproducţie 
Concursul va avea loc in data de 8 noiembrie 

1991, ora '11,00, la sediul societăţii, cererile ur
mând a fi depuse pînă în data de 4 noiembrie 
1991.

Condiţii de participare:
© absolvenţi ai învăţămîntului tehnic superior, 

cu minimum 10 ani vechime în specialitate şi mi
nim 5 ani in activitatea de cercetare-proiectare 

® domiciliul stabil in Cluj-Napoea
Informaţii suplimentare la sediul societăţii teu 

la telefonul 15-34-48. (1605)
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CERERI Şl OFERTE 
DE SERVICIU

• Căutăm femeie îngrijire 
bolnavă spitalizată .noaptea. 
Informaţii telefon 11-61-15, 
după ora 20. (15940-A)

• Adaptez calculatoarele 
CIP pentru intrare directă în 
BASIC, conectare joysticli. 
Vînd cu precomandă calcu
latoare HC-90. Teleîon:
11-61-13, după masa. (15940)-

• Societatea comercială 
„COMPEXIT" import-export 
SRL Cluj-Napoca, angajează: 
economişti sau contabili cu 
experienţă în domeniul fi- 
naneiăr-contabil. Ofertele în
soţite de ' curiculuni vi tac 
vor fi depuse la C.P. 363, O- 
ficiul poştal 1 Cluj-Napoca. 
(15011)

fRI&E,R,S.E.
• Firmă particulară . re

crutează muncitori construc
tori, calificaţi şi formaţii 
complexe pentru lucnv în 
străinătate. Nu se percepe 
comision. Informaţii telefon:
13-06-94. (15570) ___________

• Cer împrumut 100.000 lei, 
pentru un an, dobîndă avan
tajoasă, garanţii. Informaţii 
telefon 17-01-41, orele 18—20.' 
(15G2S)________

• Casa de comenzi livrează 
vată medicinală la domiciliu. 
Telefon 18-80-24. (15033)

• Angajăm femeie pentru 
menaj trei zile ps săptămînă, 3 
ore. Informaţii: str. Paris nr. 5, 
orele 16—18. (15652 )

• Posed spaţiu central. Caut 
partener cu capital şifurnizor, 
marfă vest. Telefon lt-lâ-76. 
(1D886) -

• Caut asociaţi pentru apar
tamente de lux (170 mp plus 
garaj) în bloc. tip vilă. Posed 
teren, proiect şi acordul primă
riei pentru construcţia care va 
începe imediat. Prefer investi
ţia în valută. Informaţii la te
lefon 16-02-8G. (15587-A)
. • Meditez matematică, otfee 

nivel. Telefon 17-35-55. (15578)
• Economist, îmi ofer servi

ciile la firmă particulara, SUL, 
etc. Telefon 16-99-40, între o-

'  rele 19—21. (15242-A)
• Tînără 24 ani, absolventă a 

liceului, cu diplomă de dactilo
grafă,- informatică, caut servi- 
ciu (şi în consignaţii). Telefon
16-25-25. (15525)

• Meditez istorie orice nivel. 
Telefon 16-28-98, miercuri, vi
neri, orele 8—12. (14775)

• Angajăm persoană serioasă 
pentru menaj şi gătit la familie 
de 5 persoane. Telefon 13-57-71. 
(10648/A)

• Profesori, pregătim limba şi 
literatura română şi matematica; 
orice nivel. Telefon 11-46-47, după 
ora 17. (15417) -

• Liceul „Nicolae Bălcescu“ 
®luj-Napoca, str. Constanţa nr. 6

, -angajează urgent paznic. Tele
fon . 11-30-C0. (15622)

• S.C. „Veronica“ S.R.L. an
gajează specialistă în confecţio
narea de.' articole vestimentare

.pentru femei. Telefon. 13-57-71. 
(15648)

• Profesoară cu experienţă 
meditează matematicei clasele V— 
VIII. Telefon 11-99-75, între ore
le 20—22. (15855)

• Inginer meditez matematică 
clasele VII—VIII. Telefon 18-71- 
97 după ora 17. (15853)

. '  • Fizician, meditez fizică orice 
nivel: Telefon 14-84-95, după 17. 
(155669)

• FIRMA MACCROS transpor
tă marfă pînă la 8 'tone. Tarif: 
25 lei/km şi 50 lei/oră. Vinde 
mobilier material plastic (masă , 
+  4 scaune) import Italia./ Preţ:
11.500 lei. Informaţii: telefon 17-
15-69. (15980)

• Execut urgent hidroizolaţii, 
tencuieli, scot igrasie cu garanţie, 
cu sau fură materialul dumnea
voastră. Gliga, Dorobanţilor 9. 
(15885)

• Angajăm posesori de maşini 
de cusut pentru muncă la do
miciliu. Informaţii: telefon 15-58-
13, între orele 18—20. (15969)

• Restaurantul Metropol caută - 
dansatori-nnimatori (fetc-băieţi) 
tineri. Vizionarea în 25 octombrie, 
ora 10, la restaurantul „Metro- 
pol”. ■ (15904)

• Societatea comercială „Arca- 
dya“ IIWPEX SRL, Cluj-Napoca, 
angajează secretara. Informaţii: 
ta telefon 11-51-75, între orele
11—10. (15925)

• Solicit foarte urgent 100.000 
lei, dobîndă 40%, ramburs februa
rie 1992. Garanţie serioasă. Tele
fon 15-90-37. (1-5843)

• Nou!! Jaluzele plastic — 
Rulou plastic. 16-39-34; 11- 39-74. 
(14860)

• Reparaţii TV circuite inte
grate la domiciliul clientului. 
Telefon 13-70-76, orele 21—23. 
(15514) .

• Filiala „Exotica" Cliij-Na- 
poca organizează expoziţie de 
canari, papagali şi peşti exotici 
între 19—27 octombrie 1991, în 
str. Iuliu Maniu nr. 8 (6 Mar
tie). Deschis zilnic 10—18. 
(15948)

• La 3 noiembrie 1991._ ora 9, 
are loc*. în satul Cara, comuna 
Cojocna, judeţul Cluj, licitaţia 
următoarelor bunuri din patri
moniul fostului C.A.P.: aparat su
dură, autocamion SRD, grajd, o 
maşină tîmplăric (albiict), auto
camion DAC, o casă cioban, sai
van si alte bunuri de inventar. 
(15847)

• ' Vasile Aurel pierdut legi
timaţia de veteran. O declar 
nulă. (15544)

• Pierdut căţea eaniche nea
gră, pată albă pe piept, zona 
Pata — Arie.şului. Recompensă 
mare. Telefon 14-90-82, între
16—21. (15900)

0 închiriez, pe valuta, locuinţă 
zonă centrală, telefon, frigider, 
televizor. Telefoane: 13-50-74;
18-67-44. (15609)

• Căutăm apartament 4 came
re, pe o perioadă de minimum
3 ani. Plata în condiţii avdnta- 
joase. Aşteptăm oferte zilnic, 
între orele 15—18, la-telefon 11- 
51-75. . (15924)
'  • Dau în chi ric, pe termen 

lung, apartament 2 camere, c u ' 
telefon, pe valută. Informaţii: la . 
telefon 16-81-30, între orele 16— 
20. (15653)

• închiriez apartament semi- 
mobilat, cartier Zorilor, pe valu
tă. Telefon 13-85-22. Vînd vană 
1,70 m, nouă. (15657)

• Dau in chirie apartament 
două camere, confort, nemobilat. 
Telefon-18-18-17. (15857)

• închiriez (valută) garsonieră 
Mărăşti. Telefon 18-12-40, orele
16—20. (15832)

• Primesc în gazdă fete, asi- 
gurînd tot confortul. Telefon 11- 
65-02. ' (15607)

• Caut spaţiu comercial. Te
lefon 15-CG-37. (15848/A)

• închiriez apartament 2 ca
mere, pe Pata, pe valută. Tele
fon 14-20-66, după ora 19. (I. C.)

• Schimb apartament 2 ca
mere şi CEC cîştigător cu a- 
partament 3 camere sau casă. 
Prefer zonele Pata sau Glieor-- 
gheni. Telefon 15-18-44, după 
ora 16. (15831)
> • Schimb casă, singur in 
curte, cartier Gruia (proprie
tate), cu locuinţă situată cen
tral, cu posibilităţi amenajare 
spaţiu comercial. Telefon 15- 
61-78. (15409/A)___ '

• Schimb casă, singur curte, 
cartier Gruia şi apartament 3 
camere po str. Scorţarilor 
(ambele proprietate) cu casă 
(vilă) situată în zona Andrei 
Mureşanu. Telefon 15-01-78. 
(15409)
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• închiriez în Mănăştur, a- 
partament două camere, deasu
pra complexului H. Telefon:
13-06-08, după orele 17. (15993)
- • Dau în chirie, pe valută, a- 
partament două camere, Zori
lor, cu garaj şi telefon. Telefon
18-36-54. (15581)

• Dau în chirie garsonieră 
mobilată, cartierul Zorilor. Te
lefon 15-45-74, după ora 16,30. 
(15588)

• .Dau în chirie apartament 
ultracentral, pe valută/ pe ter- 
ment lung. Telefon 11-58-81. 
(15590) .

• Caut garsonieră cu plata în 
lei. Telefon 14-16-57, orele 18— 
20. (15891) .

• Tineri căsătoriţi caută pen
tru închiriere garsonieră nemo
bilată. Telefon 15-17-36. (15899)

• Dau în chirie pe valută a- 
parţament două camere," com
plet mobilat. Str. Mogoşoaia 2, 
Mănăştur. Telefon 16-28-54. 
(15621) .

• închiriez, pe ‘ valută, garso
nieră semimobilată în cartierul 
Gheorgheni. Telefon: 14-77-13, 
intre orele 7—9; 19—21. (15683)

• Dau în chirie apartament 3 
camere, mobilat, 200 dolari. Te
lefon 14-05-07. (15663) .

• închiriez, pe valută, aparta
ment mobilat cu 2 camere. Tele
fon 14-82-34,-’ după ora 18. (15680)

• închiriez cameră, bucătărie, 
baie cu telefon şi garaj, zonă 
centrală, pe valută. Informaţii: 
telefon 11-30-19, orele 17—20 
(15958)

• Studenţi greci, caută de în
chiriat apartament 3—4 camere, 
zona Grigorescu. Telefon 18-95-91, 
după ora 15. ■ (15883/A)
' • închiriez apartament pe va
lută, mobilat, telefon, ultracen
tral. Telefon 17-70-15. (15462)

•  C u ad în că  d urere ne desp ă r
ţim  d c  co leg a  noastră  G L IG A  
M A R IA , fostă  te lefon istă  la 
U .J.C .C . C lu j. S in cerc con d o lea n 
ţe fa m ilie i greu  Încercate. C o le c 
tiv u l d e  salariaţi de la  U .J.C .C . 
C lu j. 1601)

0  Cu p ro fu n d ă  durere anunţăm  
în ceta rea  d in  v iaţă, in  ziua  de
20 o cto m b r ie  a .c ., a scum pei 
n oa stre  m am e, b u n ic i şi soacre  
vă d u v a  M A L A ! FLOARE, in 
v irstă  d e  85 an i, din V adu  C ri- 
şu lu i. Inm orm intarea  va  avea lo c  
de  Ia ca p e la  cim itiru lu i Central, 
in  SS o c to m b r ie  a .c ., ora  14. T iţi, 
V ior ica , F lorica , Lucian şi G enu. 
(15645)

0  Cu ad in că  durere anunţăm  
în ceta rea  <lin viaţă  a scum pulu i 
n ostru  d r . M IRCEA CIUFE, c o n 
feren ţia r un iversitar. In m orm in - 
tarea va  avea  lo c  jo i ,  21 o c to m 
b r ie  1991, ora  11, la  cim itiru l 
C entral. O d ih n cască -se  In pace . 
F am ilia . (15G10)

•  P lin gem , cu  durere , trecerea  
in eternitate a bunei şi d rage i 
n oastre  m ătuşi văduva  ROMAN 
E L ISA B E T A -B A R C SA Y , la  vîrsta  
d c  85 ani, învăţătoare. In m orm în - 
tarca  va avea  lo c  în data, de  30 
octom b rie , ora  13, la  cim itiru l ar- 
m ca n o -e a to lic  din G herla. în d u re 
ra ţ i: văd u va  SclH ve:tzcr E cateri- 
na cu  co p iii  ; i  fam iliile  lor.

#  A zi, 23 octom brie  1991, se 
îm plineşte  un an dc lacrim i şi 
d u rere , d c  cînd  ne-a  părăsit, p e n 
tru totdeauna, scum pa noastră  
m am ă B OGD AN  M A R IA . N u te 
v om  uita n iciodată . F iii . G elu , 
P uiu , O v idiu  şi nepoţii ş i stră 
n ep oţii. (15815)

» E ternă am intire cc lu i ca rc  
a fo s t  bunu l nostru  prietcii şi 
v ec in  NELU CIUilTIN . Fam ilia  
F ărcaş. (15618)

«  C u  a d in a i d u rere  în  su fle t na 
despărţim  de dra ga  n o a s tr i  naşă  
C O llN E LIA  IIU RU B EA N . S in tem  
a lături d e  n aşu l N e lu  in  aceste 
c lip e  gre le . F in ii C ristiana ş i F eri 
l’ avel. (15051)

0  R egretăm  p ro fu n d  dispariţia  
prem atu ră  a b u n el n oa stre  naşe 
CORNELIA IIU RU B EA N . S in cere  
con dolean ţe  fa m ilie i. F in ii, F iru - 
ţa ş l Ioan  C hirteş. (15651/A) ,

0  Sintem  alături de m u lt în 
cerca tu l nostru  co le g  ing . M arcu  
R adu  în  m area  su ferin ţă  p rod u să  
d e  m oartea  iub ite i sa le soţii. C on
ducerea  S.C. „T e r a p ia "  S.A . C lu j. 
(15829)

0  C o lectivu l la bora toru lu i ep i
d em io log ie  este a lături de  co leg a  
C herecîieş V ictor ia  în  durerea  
pricinu ită  d e  p ierd erea  tatălui 
(15831)

0  Cu p ro fu n d ă  d urere  in  su flet 
anunţăm  trecerea  în  n e fiin ţă  ,  A 
d ragei noastre m am e, soacre  şi 
b u n ici CORNELIA HURUBEANU. 
Va răm în e v eşn ic  in  am intirea  
noastră. C ristian , L u c ia , Cristina 
H urubeanu. (15926/A)

0  R egretăm  nespus m oartea  ne  
aşteptată a d ra ge i noastre  cus 
ere CORNELIA IIURUBEANU, 1 
cărei am intire v a  răm în e veşn ic  
între n o i. F am ilia  p r o f . d r, T ra  
ian C hirilcanu . (1592G/B)

0  Sintem  alături d e  fam ilia  
H urubeanu in m area  durere prin  
care trece  la  p ierderea  cele i care 
a fost CORNELIA H URUBEANU. 
N u  o v o m  uita n iciod a tă . Fam ilia 
O lariu. (15925/C)

0  V ecinulu i n ostru  C1URTIN 
IOAN un ultim  om agiu , ia r fa 
m iliei, îndoliate  s in cere  c o n d o 
leanţe. A socia ţia  loca ta ri, str. 
Lunii nr. 20, b lo c  L 7. (15617)

0  Îndureraţi ne luăm  răm as 
bun  de la  ce l care  a fost p rie - 
ten-ul nostru  N ELU  CIURTIN. 
S incere con d o lea n ţe  fam ilie i. 
Fam ilia  M olnar T eod or. <15921)

0  U n p ios  om ag iu  distinsului 
nostru  co la b o ra to r  con feren ţiar 
d r. M IRCEA ~ C[UI»E la trecerca  
iul in eternitate. C ondoleanţe 
fam ilie i îndoliate . Institutul de 
Igienă C lu j. (1581G)

0  E xprim ăm  întreaga  co m p a 
siune şi s incere con d o lea n ţe  fa 
m iliei ing. v ic to r  O laru in  m o 
m entele grele  p ricin u ite  d c 
p ierderea  tatălui d rag . C o lecti
vu l Centrului d c  ca lifica re  CFR 
C luj. (15681) ,

0  N eindurarea  a  luat-o  dintre 
n o i p e  m am a, soacra , b u n ica  şi 

s trăbun ica  n oastră  COPII, 
R O ZA L IA . I i v o m  păstra- veşn ic 
am intirea  neştearsă . Fam ilia . 
(15662)

S in cere  con d o lea n ţe  fam ilie i 
d r. H urubeanu pen tru  p ierderea  
m am ei dragi. F am ilia  dr. Rotaru 
A le x . (15666)

0  Îm părtăşim  nurerea fam iliei 
dr. H urubeanu pricinu ită  de. 
p ierderea  m am ei drag*. S incere 
con dolea n ţe . C o lectiv u l C lin icii 
d e  ch iru rg ie  BM F. (15666-A)

•  A  trecu t în  nefiin ţă  A L E 
X A N D R U  B A N C ÎU , lo s t  p reşe 
d inte al T ribuna lu lu i, judeţean  
C lu j. S in cerele  noastre co n d o 
leanţe fam iliei. V ecin ii din  Ca
lea  D orobanţilor n r . 13. (15673)

0  S intem  alături d c  co leg u l 
nostru  ing. V ictor O lariu  în  m a 
rea  d urere  pricin u ită  de  trece 
rca . în  nefiin ţă  a tatălui său 
drag. C olectivele O ficiu lu i de 
ca lcu l şi laboratoru l TTR-TCE 
al R egionalei C.F. C lu j. (15674)

•  N e despărţim , cu  durere, de 
draga noastră  m am ă, b u n ică  }i 

m am ă soacră  M AGERU ŞAN  
GEORGETA. Inm orm intarea  va  
avea lo c  Joi, ”21 o ctom b r ie , ora
12, la cim itiru l din  str. Crişan. 
D um nezeu să o  od ihnească . K u - 
l;i, M icu  şi Dan S corfaru .
(15971)

0  Cu m ulţii d u rere  in su flet 
anunţăm  Încetarea din  viaţă a 
scu m p u lu i nostru  soţ, tată, b u 
n ic  ing . VIlAN CE AN U  IU RII, d c  68 
ani, p en sion a r C FRt du p ă  o  lun 
gă  ş l grea  su ferin ţă . în h u m a 
rea va  avea  loe  jo i ,  21 o c to m 
brie , ora  13, Ia cim itiru l C ordoş. 
F am ilia  îndurerată . (15985)

«  V estea  tristă  a  tn cc jă r il p re - 
i n a t u r e d în  v ia ţă  *  Iubitei noas

t r e  co leg a  R O D IC A  SXARCU, 
n e -a  înd urera t p ro fu n d . N e  aii- 
turăm  Îndureratei fa m ilii cu  ce 
le  m a l a lese  sentim ente d c  com  
p asiun e. C o lectiv u l C entrului de 
in fo rm a tică  m in ieră  C lu j-N ap o
ca . (15973)

«  U n u ltim  şi p ios  om agiu  b u 
n e l n oa stre  co le g e  RODICA 

M A R C U , ca re  a p leca t prea 
tim p u riu  d in tre  n o i. S incere 
con d o lea n ţe  ş l -în treaga noastră 
co m p a siu n e  fam ilie i îndoliate. 
C o lectiv u l cod u ri-m a tcria le . 
(15973-A )

0  U n - u ltim  şi p ios; om agiu 
p rieten u lu i drag  NELU 

C IU R TIN . S in cere  con doleanţe 
fa m ilie i în d u rerate . Fam ilia  Fe
le ca n . (13970) .. .

«  L a cr im i, f lo r i  ş l recunoşttn- 
ţă  ce lu i ce  a  fo s t  tată , socru  şi 
b u n ic , in g . V RAN CEAN U  IURII. 
S ergiu , G a b i, A le x . (15988)

j  E ternă  am in tire  ce le i care 
a  fo s t  RODICA RIARCU. Fâm l- 
lia  N eam ţu . (15986) ■■

0  S in tem  alături d c  colegu l 
şi p rie ten u l n ostru  ing . M arcu 
R adu  în  greau a  în cerca re  sufe
rită  la  p ierd erea  so ţie i dragi 
R O D IC A . C oleg ii şi p rieten ii de 
la „ T e r a p ia " . , (1598S) j  .

0  C om itetu l A soc ia ţie i patro
n ilo r  ş i m eseria ş ilor transm it 
s in ccre  con d olea n ţe  colegu lu i 
lor A rd c lca n u  G h eorgh e  la d e 
cesu l socru lu i său d in - Săndu- 
lcs ti. B irou l ex e cu tiv . (15709)

0  O la crim ă, o  f lo a re , O am in
tire p e n iru  N ELV  HURUBEANU, 
din  partea  eo leg ilo r . (15707)

0- S întem  alături de co la b ora 
toru l n ostru  ing . R adu  . M .irtu  
în a ceste  c lip e  gre le  ale despăr
ţirii d e  iub ita  sa soţie . C o lec
tiv u l de  e lectroteh n ică  şi m a
şin i e le ctr ice  a l F acu ltăţii de 
E leetrotenh ică . (16009)

i Cu in im ile  îndurerate a- 
nu nţăm  încetarea  d in  viaţă a 
ing . C O V A C I" F A B IA N , fiu , fra 
te, tasă. F ie -i ţărina uşoară. 
C ălin . (16010)

0  Cu in im ile  zd rob ite  d e  du
rere anunţăm  încetarea  fu lgeră 
toare d in  via ţă , ln urm a unui 
tragic  a ccid en t de  c ircu laţie , a 
scu m p u lu i n ostru  fiu , soţ, tată, 
fra te  ş i cu m n at C IU R IIN  IOAN 
(N ELU CU ), In v îrstă  . de 10 ani. 
In m orm in tarea  v a  avea  Ioc jo i
21 o cto in b r ie  1991, o re le  12,00, la 
cim itiru l C entral. C orpu l n e în 
su fleţit este  d ep u s  Ia Capela 
C lin ic ilo r , str. V. B abeş, a zi 2J 
o c to m b r ie  1991, in tre o re le  10— 
18. A m in tirea  , lu i v a  răm ine 
v e şn ică  in  su fle te le  noastre 
g reu  îndoliate . - F am ilia  în d u re
rată . (16228)

» Cu nem ărgin ită  durere a- 
nun<|ăm încetarea  d in  v ia ţ i  a 
scu m p u lu i n ostru  f iu  ş i nepot 
CIU RTIN  IO A N , în tr-u n  tragic 
a cc id en t d e  circu laţie . Chipul 
tău  b lîn d  nu -I v o m  u ita  n ic io 
dată. a lam a G a flo n a  ş l bunica . 
(16329)

D ragă R od ica , Ioana  şi Car
m en , sin tem  a lătu ri' d e  v o i Sn 
m area  d u rere  p ric in u ită  de 
m oartea  soţu lu i şi tăticu lu i drag. 
C ălin , L u cia  ş i Ion e l. (16330)

0  îm p ă rtă şim  m area  d urere » 
fa m ilie i Ţ igan lâ p ierd erea  părin
telui drag. S in cere  con doleanţe . Fa
m iliile  S ava  şi S a b ă u .'  (ISSG4)

U n ultim  şi p ios  om agiu  co
loca ta ru lu i nostru  N ICOLAE 

PAUNESCU şi s in cere  condoleanţ* 
fam ilie i îndoliate . A socia ţia  de lo
catari, A leea  F iriza  nr. 4. (15965)

0  Sintem  alături de co leg a  noas
tră V ictor ia  O lteanu în  m area du
rere p ricin u ită  de m oartea  tragică 
a soţu lu i. C olectivu l Leagănului 
pentru  c o p ii C lu j. (15955)

«  U n ultim  om agiu  iub itu lu i nos
tru cu scru  VIlAN CEAN U  IURII. Fa* 
m ilia  C hlrodea . (15981)

0  A d u cem  ca lde  m ulţu m iri celor 
ca re  prin  prezenţă  şl f lo r i  s-au 
alăturat d u rerii n oastre  la  p icrie*  

rea  scu m p ei noastre IUHQŞ 
SU SA N A . Fam ilia  îndoliată . (IK W
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